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YouGov / NUT Survey Results
Sample Size: 2008 Parents
Fieldwork: 12/03/13 to 18/03/13

Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Sample
Do you have children in any the following age groups?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

0-4 18% 100% 26% 7% 8% 99% 56% 34% 37% 27% 21%
 5-11 65% 91% 100% 34% 37% 91% 97% 100% 99% 98% 98%

 12-16 53% 21% 28% 100% 80% 20% 14% 14% 18% 23% 27%
16+ 24% 10% 14% 36% 100% 8% 7% 9% 6% 13% 13%

What school year are your child/ren currently in?
Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Nursery 10% 52% 13% 4% 3% 100% 16% 17% 22% 14% 11%
Reception 10% 30% 15% 3% 3% 16% 100% 4% 12% 16% 8%

Year 1 11% 20% 17% 3% 4% 20% 4% 100% 3% 12% 9%
Year 2 11% 23% 17% 4% 3% 26% 14% 3% 100% 5% 13%
Year 3 12% 18% 18% 5% 6% 17% 20% 13% 5% 100% 5%
Year 4 14% 16% 21% 7% 7% 16% 11% 11% 15% 6% 100%
Year 5 13% 9% 19% 9% 6% 8% 9% 10% 9% 11% 7%
Year 6 13% 12% 19% 11% 13% 10% 6% 11% 8% 11% 16%
Year 7 12% 6% 12% 17% 10% 4% 6% 4% 6% 8% 9%
Year 8 13% 6% 9% 25% 15% 5% 4% 4% 4% 8% 10%
Year 9 13% 5% 7% 25% 17% 7% 4% 2% 3% 6% 8%

Year 10 14% 5% 7% 26% 22% 3% 2% 3% 5% 5% 5%
Year 11 15% 5% 6% 26% 35% 4% 3% 2% 3% 5% 5%

None of these 2% 0% 0% 3% 3% - - - - - -
Net: Primary 63% 92% 94% 34% 35% 91% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Secondary 54% 22% 33% 94% 79% 19% 14% 13% 17% 25% 29%

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?
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YouGov / NUT Survey Results
Sample Size: 2008 Parents
Fieldwork: 12/03/13 to 18/03/13

Total
 (A)

Sample
Do you have children in any the following age groups?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

0-4 18%
 5-11 65%

 12-16 53%
16+ 24%

What school year are your child/ren currently in?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Nursery 10%
Reception 10%

Year 1 11%
Year 2 11%
Year 3 12%
Year 4 14%
Year 5 13%
Year 6 13%
Year 7 12%
Year 8 13%
Year 9 13%

Year 10 14%
Year 11 15%

None of these 2%
Net: Primary 63%

Net: Secondary 54%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
13% 17% 9% 9% 7% 6% 6% 3% 27% 7%
97% 97% 65% 44% 34% 32% 25% 10% 98% 40%
39% 45% 73% 98% 100% 99% 96% 93% 29% 92%
12% 24% 19% 28% 32% 39% 59% 52% 13% 36%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
7% 8% 3% 4% 5% 2% 3% - 14% 3%
7% 5% 5% 3% 3% 2% 2% - 16% 3%
9% 9% 3% 4% 1% 3% 1% - 18% 3%
8% 7% 5% 4% 3% 4% 2% - 18% 4%
11% 10% 8% 7% 6% 5% 4% - 19% 6%
8% 17% 10% 10% 9% 5% 4% - 22% 7%

100% 5% 16% 12% 7% 8% 5% - 20% 10%
6% 100% 5% 14% 10% 10% 8% - 21% 10%
15% 4% 100% 2% 13% 9% 10% - 9% 23%
12% 15% 2% 100% 4% 11% 17% - 9% 25%
7% 10% 14% 4% 100% 8% 16% - 6% 24%
9% 11% 10% 11% 8% 100% 9% - 7% 25%
5% 9% 12% 19% 18% 9% 100% - 5% 27%

- - - - - - - 100% - -
100% 100% 44% 41% 31% 31% 22% - 100% 35%
42% 42% 100% 100% 100% 100% 100% - 30% 100%

What school year are your child / ren currently in?
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YouGov / NUT Survey Results
Sample Size: 2008 Parents
Fieldwork: 12/03/13 to 18/03/13

Total
 (A)

Sample
Do you have children in any the following age groups?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

0-4 18%
 5-11 65%

 12-16 53%
16+ 24%

What school year are your child/ren currently in?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Nursery 10%
Reception 10%

Year 1 11%
Year 2 11%
Year 3 12%
Year 4 14%
Year 5 13%
Year 6 13%
Year 7 12%
Year 8 13%
Year 9 13%

Year 10 14%
Year 11 15%

None of these 2%
Net: Primary 63%

Net: Secondary 54%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
28% 8% 14% 28% 3% 19% 16% 9% 21% 25%
97% 39% 81% 85% 39% 66% 58% 55% 68% 73%
28% 91% 56% 46% 92% 52% 68% 60% 51% 46%
13% 38% 19% 9% 37% 24% 25% 26% 25% 17%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
15% 4% 5% 12% 2% 10% 7% 6% 11% 11%
16% 2% 7% 15% - 10% 8% 6% 12% 12%
18% 3% 6% 12% 6% 11% 9% 8% 12% 13%
18% 4% 7% 15% 6% 11% 10% 8% 12% 15%
18% 6% 19% 22% 7% 12% 13% 10% 12% 18%
22% 7% 23% 17% 10% 14% 13% 13% 14% 15%
20% 10% 16% 14% 5% 13% 8% 11% 13% 14%
18% 11% 28% 22% 6% 13% 14% 13% 13% 13%
9% 21% 15% 18% 23% 12% 18% 13% 12% 11%
9% 22% 23% 13% 24% 13% 18% 11% 14% 13%
6% 24% 13% 11% 28% 13% 18% 12% 14% 11%
7% 24% 12% 10% 22% 14% 14% 19% 12% 12%
5% 26% 14% 5% 25% 15% 16% 17% 15% 7%
0% 2% 1% - 6% 1% 3% 3% 1% 0%
97% 35% 78% 90% 32% 64% 58% 53% 66% 72%
30% 95% 61% 41% 86% 54% 60% 60% 53% 46%

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 
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YouGov / NUT Survey Results
Sample Size: 2008 Parents
Fieldwork: 12/03/13 to 18/03/13

Total
 (A)

Sample
Do you have children in any the following age groups?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

0-4 18%
 5-11 65%

 12-16 53%
16+ 24%

What school year are your child/ren currently in?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Nursery 10%
Reception 10%

Year 1 11%
Year 2 11%
Year 3 12%
Year 4 14%
Year 5 13%
Year 6 13%
Year 7 12%
Year 8 13%
Year 9 13%

Year 10 14%
Year 11 15%

None of these 2%
Net: Primary 63%

Net: Secondary 54%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
18% 19% 19% 15% 20% 15% 20% 18% 18% 18% 19%
70% 68% 63% 61% 70% 58% 66% 64% 63% 65% 65%
50% 52% 53% 55% 50% 57% 51% 55% 57% 52% 54%
16% 23% 28% 22% 20% 36% 25% 24% 30% 24% 25%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
9% 8% 9% 7% 11% 10% 11% 9% 11% 9% 10%
13% 12% 10% 8% 11% 6% 9% 11% 6% 10% 10%
14% 9% 10% 7% 13% 12% 13% 12% 10% 12% 10%
12% 13% 9% 8% 12% 5% 13% 12% 13% 11% 12%
13% 13% 19% 9% 13% 6% 8% 14% 11% 12% 12%
13% 18% 12% 18% 14% 11% 12% 13% 15% 13% 15%
13% 15% 8% 15% 12% 11% 16% 12% 12% 12% 13%
11% 11% 15% 12% 13% 12% 15% 14% 14% 12% 14%
17% 11% 11% 9% 13% 14% 13% 12% 10% 12% 12%
13% 12% 9% 12% 11% 17% 14% 15% 18% 13% 14%
15% 13% 13% 13% 15% 8% 12% 15% 10% 14% 12%
11% 19% 18% 20% 11% 14% 10% 11% 16% 14% 13%
11% 14% 15% 14% 9% 19% 17% 15% 18% 14% 15%
3% 0% 4% - 0% 3% 2% 1% 2% 2% 1%
65% 68% 61% 61% 69% 53% 62% 62% 61% 63% 63%
51% 54% 52% 54% 50% 60% 55% 56% 57% 54% 54%

In which region does your child or children attend school? Social Grade
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Which of the following types of school does your child or children 
attend? Please tick all that apply.

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

State primary school 57% 87% 85% 31% 31% 89% 94% 93% 93% 87% 89%
State secondary school including High School and 6th form college 51% 22% 30% 88% 81% 20% 12% 14% 17% 24% 26%

State middle school 6% 4% 7% 6% 5% 3% 4% 3% 4% 9% 10%
Private primary school 4% 6% 5% 4% 1% 5% 6% 5% 5% 7% 5%

Private secondary school 4% 1% 3% 7% 6% 1% - 2% 2% 2% 3%
None of these - - - - - - - - - - -

Net: State 94% 96% 95% 93% 95% 97% 95% 95% 95% 94% 95%
Net: Private 7% 6% 7% 10% 8% 5% 6% 6% 7% 8% 7%

What best describes your current family situation? 
Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Single parent 28% 14% 24% 32% 30% 16% 16% 19% 21% 22% 26%
Married and living together 57% 66% 60% 55% 59% 66% 66% 63% 60% 56% 58%

Living with partner 15% 21% 17% 13% 11% 18% 18% 18% 20% 22% 16%

In which region does your child or children attend school?
Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

East of England 9% 8% 9% 8% 6% 8% 12% 11% 9% 10% 9%
East Midlands 9% 9% 9% 9% 8% 7% 11% 7% 10% 10% 11%

West Midlands 11% 12% 11% 11% 13% 11% 11% 10% 9% 17% 9%
Yorkshire and the Humber 10% 8% 9% 11% 9% 7% 8% 7% 7% 7% 13%

London 15% 16% 16% 14% 12% 17% 17% 17% 16% 16% 14%
North East 5% 4% 5% 6% 8% 5% 3% 5% 2% 3% 4%

North West 14% 15% 14% 13% 14% 16% 12% 15% 16% 8% 11%
South East 19% 19% 19% 20% 19% 18% 22% 20% 20% 22% 18%

South West 9% 9% 9% 10% 11% 11% 5% 9% 11% 8% 10%
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Total
 (A)

Which of the following types of school does your child or children 
attend? Please tick all that apply.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

State primary school 57%
State secondary school including High School and 6th form college 51%

State middle school 6%
Private primary school 4%

Private secondary school 4%
None of these -

Net: State 94%
Net: Private 7%

What best describes your current family situation? 
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Single parent 28%
Married and living together 57%

Living with partner 15%

In which region does your child or children attend school?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

East of England 9%
East Midlands 9%

West Midlands 11%
Yorkshire and the Humber 10%

London 15%
North East 5%

North West 14%
South East 19%

South West 9%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
91% 81% 43% 37% 27% 29% 20% 14% 88% 32%
41% 43% 88% 86% 91% 89% 92% 78% 28% 89%
8% 13% 7% 10% 6% 5% 6% 3% 7% 7%
4% 7% 6% 4% 4% 3% 1% - 6% 3%
2% 2% 8% 8% 9% 7% 7% 16% 2% 7%
- - - - - - - - - -

97% 95% 93% 94% 95% 94% 95% 84% 95% 95%
4% 8% 11% 10% 10% 8% 8% 16% 7% 8%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
23% 28% 31% 24% 26% 38% 32% 50% 24% 31%
60% 57% 56% 62% 61% 49% 61% 47% 59% 56%
17% 15% 13% 15% 13% 13% 7% 3% 17% 13%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
9% 8% 12% 9% 10% 7% 7% 18% 9% 8%
11% 7% 8% 8% 9% 12% 8% 3% 10% 9%
7% 12% 10% 7% 11% 15% 11% 28% 11% 11%
12% 10% 8% 9% 10% 15% 10% - 10% 10%
14% 15% 16% 12% 17% 12% 9% 3% 16% 13%
4% 5% 6% 6% 3% 5% 7% 9% 4% 6%
17% 15% 14% 14% 12% 10% 16% 16% 13% 14%
18% 20% 20% 23% 23% 16% 20% 10% 19% 20%
9% 10% 8% 13% 7% 11% 12% 14% 9% 10%
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Total
 (A)

Which of the following types of school does your child or children 
attend? Please tick all that apply.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

State primary school 57%
State secondary school including High School and 6th form college 51%

State middle school 6%
Private primary school 4%

Private secondary school 4%
None of these -

Net: State 94%
Net: Private 7%

What best describes your current family situation? 
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Single parent 28%
Married and living together 57%

Living with partner 15%

In which region does your child or children attend school?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

East of England 9%
East Midlands 9%

West Midlands 11%
Yorkshire and the Humber 10%

London 15%
North East 5%

North West 14%
South East 19%

South West 9%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
100% 32% 28% 11% 9% 61% 9% 49% 59% 66%
29% 100% 38% 19% 15% 54% 17% 60% 48% 42%
3% 4% 100% 5% 2% 6% 3% 5% 6% 6%
1% 2% 4% 100% 19% 1% 55% 2% 5% 5%
1% 1% 2% 20% 100% 1% 56% 4% 5% 3%
- - - - - - - - - -

100% 100% 100% 21% 23% 100% 22% 96% 94% 94%
1% 3% 4% 100% 100% 2% 100% 6% 8% 8%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
24% 33% 23% 16% 26% 28% 21% 100% - -
59% 54% 61% 66% 64% 57% 64% - 100% -
17% 13% 16% 18% 10% 15% 15% - - 100%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
9% 8% 14% 3% 10% 9% 7% 8% 9% 10%
9% 9% 16% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 8%
11% 11% 14% 11% 9% 11% 10% 12% 11% 9%
10% 10% 7% 4% 4% 10% 4% 8% 11% 10%
15% 13% 9% 33% 25% 14% 29% 16% 14% 14%
4% 5% 10% - 4% 5% 2% 4% 5% 7%
14% 14% 4% 7% 9% 14% 9% 15% 13% 15%
19% 20% 18% 28% 22% 19% 24% 16% 21% 20%
9% 10% 9% 7% 12% 9% 9% 12% 8% 8%
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Total
 (A)

Which of the following types of school does your child or children 
attend? Please tick all that apply.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

State primary school 57%
State secondary school including High School and 6th form college 51%

State middle school 6%
Private primary school 4%

Private secondary school 4%
None of these -

Net: State 94%
Net: Private 7%

What best describes your current family situation? 
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Single parent 28%
Married and living together 57%

Living with partner 15%

In which region does your child or children attend school?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

East of England 9%
East Midlands 9%

West Midlands 11%
Yorkshire and the Humber 10%

London 15%
North East 5%

North West 14%
South East 19%

South West 9%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
61% 58% 56% 58% 60% 48% 59% 56% 54% 56% 58%
46% 48% 51% 51% 44% 54% 54% 52% 55% 49% 53%
10% 10% 7% 4% 4% 11% 2% 5% 6% 5% 7%
2% 4% 4% 2% 9% - 2% 6% 3% 5% 3%
5% 4% 4% 2% 7% 3% 3% 5% 5% 6% 1%
- - - - - - - - - - -

96% 95% 95% 97% 88% 97% 98% 93% 94% 92% 97%
6% 8% 7% 3% 15% 3% 5% 9% 7% 11% 3%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
26% 29% 31% 23% 30% 24% 30% 23% 37% 23% 34%
57% 57% 57% 61% 56% 57% 53% 62% 51% 63% 49%
17% 14% 12% 16% 14% 19% 16% 15% 12% 14% 17%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904

100% 2% - - - 2% - 0% - 9% 9%
2% 100% 1% - 1% - - 0% - 8% 10%
- 1% 100% - - - - - 0% 11% 11%
- - - 100% - - - 0% - 10% 10%
- 1% - - 100% - - 0% - 15% 14%

1% - - - - 100% - - - 5% 6%
- - - - - - 100% - - 13% 14%

0% 0% - 0% 0% - - 100% 1% 21% 18%
- - 0% - - - - 0% 100% 9% 10%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Main
Over the last 3 years, which of the following, if any, have you noticed 
in the school your child or children attend?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Breakfast/ afterschool clubs cut 9% 10% 11% 7% 7% 8% 10% 10% 10% 15% 11%
Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive. 17% 21% 23% 12% 13% 19% 20% 23% 26% 31% 23%

Music lessons cut 7% 7% 7% 6% 8% 5% 8% 6% 7% 8% 9%
Music lessons becoming more expensive. 18% 15% 18% 20% 19% 14% 13% 12% 15% 21% 21%

School trips cut 19% 16% 19% 21% 23% 12% 14% 18% 18% 15% 18%
School trips becoming more expensive 48% 38% 46% 53% 53% 37% 37% 33% 46% 48% 48%

Staff reductions 13% 13% 13% 15% 16% 12% 14% 12% 11% 15% 14%
Reduction in outside expertise for Special Educational Needs 11% 8% 11% 12% 10% 8% 8% 11% 10% 14% 14%

Careers and advice and guidance services cut 7% 6% 4% 10% 12% 4% 4% 4% 2% 6% 2%
None of these 34% 42% 35% 31% 30% 43% 49% 42% 38% 29% 31%

Quality of teaching : How would you rate your child/children’s school 
in each of the following areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 27% 30% 29% 22% 25% 27% 36% 33% 33% 31% 24%
Good 47% 48% 47% 47% 46% 50% 40% 45% 46% 45% 50%

Average 23% 19% 20% 26% 24% 19% 19% 20% 16% 21% 21%
Poor 3% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 1% 3% 2% 4%

Very poor 1% 0% 1% 1% 1% 0% - - 2% 0% 1%
Net: Excellent/ Good 73% 78% 76% 69% 71% 77% 76% 78% 80% 77% 75%

Net: Poor 4% 3% 3% 5% 6% 4% 5% 1% 4% 2% 4%

Valuing my child as an individual : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 29% 31% 32% 25% 28% 29% 33% 34% 37% 35% 27%
Good 41% 41% 41% 40% 38% 44% 41% 43% 39% 39% 42%

Average 23% 22% 22% 25% 25% 22% 19% 19% 19% 22% 24%
Poor 6% 5% 5% 8% 7% 4% 7% 1% 3% 4% 5%

Very poor 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 0% 1%
Net: Excellent/ Good 70% 72% 72% 65% 66% 73% 74% 78% 77% 73% 69%

Net: Poor 7% 6% 6% 10% 9% 5% 7% 3% 5% 5% 7%
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Total
 (A)

Main
Over the last 3 years, which of the following, if any, have you noticed 
in the school your child or children attend?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Breakfast/ afterschool clubs cut 9%
Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive. 17%

Music lessons cut 7%
Music lessons becoming more expensive. 18%

School trips cut 19%
School trips becoming more expensive 48%

Staff reductions 13%
Reduction in outside expertise for Special Educational Needs 11%

Careers and advice and guidance services cut 7%
None of these 34%

Quality of teaching : How would you rate your child/children’s school 
in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 27%
Good 47%

Average 23%
Poor 3%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 73%

Net: Poor 4%

Valuing my child as an individual : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 29%
Good 41%

Average 23%
Poor 6%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 70%

Net: Poor 7%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
8% 11% 12% 8% 8% 8% 6% - 11% 8%
23% 21% 16% 14% 12% 12% 11% 10% 23% 13%
9% 8% 6% 9% 5% 6% 8% 6% 7% 6%
22% 22% 22% 25% 22% 17% 16% 24% 18% 20%
17% 25% 19% 20% 21% 25% 24% 13% 18% 21%
54% 53% 57% 57% 50% 54% 58% 45% 45% 54%
16% 12% 15% 15% 13% 14% 19% 18% 13% 14%
15% 12% 14% 11% 12% 12% 10% 14% 11% 12%
5% 5% 7% 8% 7% 14% 11% 19% 4% 9%
29% 30% 32% 28% 37% 32% 26% 42% 35% 31%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
25% 19% 27% 22% 23% 19% 24% 22% 29% 23%
49% 51% 43% 49% 45% 50% 47% 42% 48% 47%
23% 25% 27% 25% 29% 26% 23% 29% 20% 26%
2% 3% 2% 4% 4% 3% 5% 7% 3% 4%
- 1% 1% - - 1% 2% - 1% 1%

75% 71% 70% 71% 67% 69% 71% 64% 76% 69%
2% 4% 3% 4% 4% 4% 7% 7% 3% 5%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
27% 26% 27% 26% 27% 26% 26% 11% 31% 26%
41% 38% 41% 41% 39% 36% 40% 59% 41% 40%
27% 28% 25% 25% 24% 27% 24% 18% 22% 25%
4% 5% 5% 6% 8% 9% 8% 12% 5% 8%
0% 2% 1% 2% 1% 2% 2% - 1% 2%

68% 65% 69% 67% 66% 62% 67% 69% 72% 66%
5% 7% 6% 8% 10% 11% 10% 12% 6% 10%
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Total
 (A)

Main
Over the last 3 years, which of the following, if any, have you noticed 
in the school your child or children attend?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Breakfast/ afterschool clubs cut 9%
Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive. 17%

Music lessons cut 7%
Music lessons becoming more expensive. 18%

School trips cut 19%
School trips becoming more expensive 48%

Staff reductions 13%
Reduction in outside expertise for Special Educational Needs 11%

Careers and advice and guidance services cut 7%
None of these 34%

Quality of teaching : How would you rate your child/children’s school 
in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 27%
Good 47%

Average 23%
Poor 3%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 73%

Net: Poor 4%

Valuing my child as an individual : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 29%
Good 41%

Average 23%
Poor 6%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 70%

Net: Poor 7%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
11% 8% 11% 7% 4% 9% 6% 11% 8% 7%
23% 13% 20% 15% 12% 18% 14% 19% 17% 17%
7% 7% 8% 6% 2% 7% 4% 7% 7% 6%
17% 20% 29% 24% 25% 18% 22% 18% 18% 18%
19% 22% 23% 15% 5% 20% 11% 23% 18% 19%
46% 55% 56% 23% 41% 49% 31% 51% 46% 46%
13% 14% 17% 11% 17% 13% 14% 16% 13% 10%
11% 12% 16% 10% 9% 11% 10% 13% 9% 10%
4% 10% 7% 6% 7% 7% 6% 6% 7% 6%
35% 31% 20% 50% 43% 34% 45% 30% 36% 36%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
28% 20% 28% 41% 48% 26% 42% 21% 30% 26%
48% 47% 42% 39% 43% 47% 43% 44% 48% 47%
20% 28% 28% 20% 8% 23% 14% 28% 20% 25%
3% 4% 3% - 1% 3% 1% 5% 3% 2%
1% 1% - - - 1% - 1% 1% -
76% 67% 69% 80% 91% 73% 85% 65% 77% 73%
4% 5% 3% - 1% 4% 1% 6% 3% 2%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
30% 23% 26% 57% 54% 28% 53% 25% 32% 27%
42% 41% 39% 29% 36% 41% 34% 39% 41% 42%
22% 26% 26% 11% 6% 24% 9% 26% 21% 24%
5% 8% 7% 2% 3% 6% 3% 9% 4% 5%
1% 2% 1% - 1% 2% 1% 2% 2% 1%
72% 64% 65% 87% 90% 69% 87% 64% 73% 70%
6% 10% 8% 2% 4% 8% 4% 11% 6% 6%
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Total
 (A)

Main
Over the last 3 years, which of the following, if any, have you noticed 
in the school your child or children attend?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Breakfast/ afterschool clubs cut 9%
Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive. 17%

Music lessons cut 7%
Music lessons becoming more expensive. 18%

School trips cut 19%
School trips becoming more expensive 48%

Staff reductions 13%
Reduction in outside expertise for Special Educational Needs 11%

Careers and advice and guidance services cut 7%
None of these 34%

Quality of teaching : How would you rate your child/children’s school 
in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 27%
Good 47%

Average 23%
Poor 3%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 73%

Net: Poor 4%

Valuing my child as an individual : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 29%
Good 41%

Average 23%
Poor 6%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 70%

Net: Poor 7%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
11% 9% 13% 5% 10% 11% 8% 6% 8% 8% 9%
18% 18% 17% 19% 23% 10% 16% 15% 15% 17% 18%
6% 9% 10% 6% 8% 5% 6% 5% 6% 7% 7%
24% 19% 19% 15% 21% 9% 14% 19% 18% 18% 18%
20% 19% 21% 16% 19% 20% 24% 18% 19% 18% 21%
47% 47% 48% 48% 40% 48% 49% 51% 49% 45% 51%
17% 13% 14% 14% 14% 10% 14% 11% 16% 13% 14%
11% 11% 9% 10% 11% 6% 11% 12% 9% 11% 10%
7% 9% 8% 9% 7% 11% 6% 4% 5% 7% 6%
35% 35% 33% 35% 34% 36% 34% 34% 36% 38% 31%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
25% 27% 26% 21% 28% 22% 29% 30% 27% 29% 24%
44% 45% 45% 50% 47% 46% 49% 45% 48% 48% 46%
28% 22% 24% 27% 21% 29% 19% 20% 22% 20% 26%
2% 5% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3%
0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1%
69% 72% 72% 70% 75% 68% 78% 75% 75% 76% 70%
3% 6% 4% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 4%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
31% 33% 29% 21% 31% 23% 30% 32% 31% 33% 25%
36% 41% 37% 47% 43% 37% 46% 37% 38% 40% 41%
26% 16% 26% 23% 18% 34% 19% 24% 25% 20% 25%
7% 8% 5% 7% 6% 2% 4% 6% 5% 5% 6%
1% 3% 3% 1% 2% 4% 0% 2% 1% 1% 2%
66% 73% 67% 68% 74% 61% 76% 69% 69% 73% 66%
8% 10% 8% 8% 8% 6% 5% 7% 6% 7% 8%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Promoting good behaviour/keeping good discipline : How would you 
rate your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 31% 31% 33% 29% 33% 30% 37% 37% 33% 36% 27%
Good 43% 45% 44% 42% 40% 47% 41% 42% 47% 43% 46%

Average 19% 18% 18% 21% 20% 17% 14% 18% 15% 17% 20%
Poor 4% 5% 4% 5% 5% 5% 5% 3% 3% 3% 5%

Very poor 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2% - 3% 0% 2%
Net: Excellent/ Good 75% 76% 77% 71% 72% 77% 78% 79% 80% 80% 73%

Net: Poor 6% 6% 5% 7% 8% 6% 7% 3% 6% 3% 7%

Supporting the development of my child’s personal and social skills : 
How would you rate your child/children’s school in each of the 
following areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 27% 31% 30% 23% 24% 32% 35% 32% 32% 34% 27%
Good 44% 45% 45% 43% 42% 45% 42% 45% 43% 44% 46%

Average 23% 18% 21% 27% 27% 18% 16% 18% 21% 18% 22%
Poor 5% 5% 4% 6% 6% 4% 5% 3% 3% 3% 4%

Very poor 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Net: Excellent/ Good 71% 76% 75% 66% 66% 78% 77% 77% 75% 78% 73%

Net: Poor 6% 5% 5% 7% 8% 5% 6% 5% 4% 3% 5%

Ensuring my child is self-confident and happy : How would you rate 
your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 28% 29% 31% 25% 26% 31% 32% 36% 34% 34% 26%
Good 43% 46% 44% 41% 41% 43% 45% 44% 43% 44% 45%

Average 23% 20% 21% 27% 26% 22% 17% 16% 19% 18% 24%
Poor 4% 4% 3% 6% 6% 4% 5% 3% 2% 4% 4%

Very poor 1% 0% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 2%
Net: Excellent/ Good 71% 75% 75% 65% 67% 74% 77% 81% 77% 78% 70%

Net: Poor 6% 5% 4% 8% 8% 4% 6% 3% 4% 4% 6%
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Total
 (A)

Promoting good behaviour/keeping good discipline : How would you 
rate your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 31%
Good 43%

Average 19%
Poor 4%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 75%

Net: Poor 6%

Supporting the development of my child’s personal and social skills : 
How would you rate your child/children’s school in each of the 
following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 27%
Good 44%

Average 23%
Poor 5%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 71%

Net: Poor 6%

Ensuring my child is self-confident and happy : How would you rate 
your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 28%
Good 43%

Average 23%
Poor 4%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 71%

Net: Poor 6%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
30% 29% 34% 26% 33% 28% 28% 24% 32% 30%
44% 46% 40% 42% 41% 42% 43% 48% 45% 41%
24% 19% 19% 23% 19% 26% 20% 25% 18% 22%
2% 6% 5% 7% 6% 4% 4% - 4% 5%
1% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 3% 1% 2%
74% 74% 74% 68% 74% 70% 71% 72% 77% 71%
2% 7% 7% 9% 8% 5% 8% 3% 5% 7%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
24% 24% 28% 26% 23% 18% 23% 22% 30% 23%
44% 47% 45% 38% 46% 45% 43% 40% 45% 43%
27% 26% 23% 29% 25% 28% 26% 27% 21% 27%
4% 3% 3% 6% 5% 8% 6% 12% 4% 5%
1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% - 1% 1%

68% 70% 73% 64% 69% 63% 66% 61% 75% 67%
5% 4% 4% 7% 6% 9% 8% 12% 5% 7%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
27% 25% 28% 27% 26% 23% 24% 19% 30% 25%
45% 46% 45% 38% 39% 42% 44% 37% 45% 41%
25% 25% 23% 28% 28% 29% 24% 31% 21% 26%
2% 4% 3% 6% 6% 5% 6% 10% 3% 6%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 2%
72% 71% 73% 65% 65% 64% 67% 56% 75% 66%
3% 4% 5% 7% 7% 7% 9% 12% 4% 7%
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Total
 (A)

Promoting good behaviour/keeping good discipline : How would you 
rate your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 31%
Good 43%

Average 19%
Poor 4%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 75%

Net: Poor 6%

Supporting the development of my child’s personal and social skills : 
How would you rate your child/children’s school in each of the 
following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 27%
Good 44%

Average 23%
Poor 5%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 71%

Net: Poor 6%

Ensuring my child is self-confident and happy : How would you rate 
your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 28%
Good 43%

Average 23%
Poor 4%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 71%

Net: Poor 6%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
31% 28% 27% 56% 50% 30% 52% 27% 35% 28%
45% 42% 40% 29% 37% 44% 36% 44% 42% 47%
19% 23% 24% 8% 6% 20% 7% 22% 18% 20%
3% 5% 9% 6% 3% 4% 4% 4% 4% 3%
1% 2% 1% - 3% 2% 2% 2% 1% 2%
76% 70% 67% 86% 88% 74% 88% 71% 77% 75%
5% 7% 9% 6% 6% 6% 6% 7% 6% 5%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
28% 21% 24% 60% 53% 26% 54% 24% 30% 25%
45% 44% 49% 24% 37% 45% 32% 43% 44% 46%
21% 29% 22% 13% 6% 24% 10% 25% 22% 24%
4% 6% 5% 3% 3% 5% 3% 6% 4% 4%
1% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1%
74% 65% 72% 84% 90% 70% 86% 67% 74% 71%
5% 7% 6% 3% 4% 6% 4% 8% 5% 5%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
30% 22% 25% 50% 52% 27% 50% 24% 32% 25%
45% 42% 40% 34% 33% 44% 34% 40% 43% 46%
21% 28% 27% 15% 11% 24% 14% 29% 20% 23%
4% 6% 6% 1% 2% 4% 1% 6% 4% 4%
1% 2% 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 2%
75% 65% 65% 84% 86% 71% 85% 64% 75% 71%
5% 8% 8% 1% 3% 6% 2% 7% 5% 6%
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Total
 (A)

Promoting good behaviour/keeping good discipline : How would you 
rate your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 31%
Good 43%

Average 19%
Poor 4%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 75%

Net: Poor 6%

Supporting the development of my child’s personal and social skills : 
How would you rate your child/children’s school in each of the 
following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 27%
Good 44%

Average 23%
Poor 5%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 71%

Net: Poor 6%

Ensuring my child is self-confident and happy : How would you rate 
your child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 28%
Good 43%

Average 23%
Poor 4%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 71%

Net: Poor 6%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
30% 37% 26% 25% 31% 30% 35% 36% 30% 34% 29%
35% 37% 47% 49% 46% 36% 48% 41% 45% 45% 41%
27% 19% 20% 21% 20% 28% 13% 17% 18% 17% 23%
6% 6% 5% 3% 2% 4% 2% 5% 5% 3% 5%
1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3%
65% 74% 73% 74% 76% 66% 83% 76% 76% 79% 69%
8% 7% 7% 5% 4% 6% 4% 7% 6% 4% 8%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
28% 29% 25% 22% 31% 18% 27% 31% 28% 31% 24%
43% 45% 41% 49% 42% 45% 51% 39% 43% 44% 44%
25% 17% 27% 25% 21% 30% 18% 24% 24% 21% 26%
3% 7% 5% 3% 4% 7% 4% 5% 5% 4% 5%
0% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2%
71% 74% 66% 71% 73% 62% 77% 70% 71% 75% 67%
4% 9% 7% 4% 6% 8% 5% 6% 5% 5% 7%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
27% 32% 28% 25% 30% 22% 31% 30% 27% 32% 24%
39% 40% 41% 42% 48% 42% 47% 41% 43% 43% 43%
28% 21% 23% 29% 18% 33% 18% 23% 23% 21% 25%
4% 5% 6% 3% 3% 2% 2% 6% 6% 3% 5%
2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
66% 71% 69% 68% 78% 64% 78% 71% 70% 75% 67%
6% 7% 8% 4% 4% 3% 3% 7% 7% 4% 8%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Providing a safe and secure environment : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 36% 39% 39% 31% 33% 38% 41% 44% 44% 43% 35%
Good 44% 43% 43% 45% 43% 43% 45% 39% 41% 42% 44%

Average 17% 14% 15% 20% 19% 15% 10% 16% 11% 13% 16%
Poor 3% 4% 2% 4% 4% 3% 5% - 3% 1% 4%

Very poor 1% 0% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 0% 1%
Net: Excellent/ Good 80% 82% 82% 75% 76% 81% 85% 84% 85% 85% 79%

Net: Poor 3% 4% 2% 5% 4% 4% 5% 1% 4% 1% 5%

Meeting my (or other children’s) special educational needs : How 
would you rate your child/children’s school in each of the following 
areas?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Excellent 21% 23% 23% 18% 22% 22% 25% 27% 21% 25% 16%
Good 43% 46% 44% 41% 39% 48% 43% 41% 47% 45% 50%

Average 30% 25% 26% 33% 31% 24% 24% 26% 22% 25% 25%
Poor 5% 4% 5% 6% 6% 4% 5% 3% 8% 4% 6%

Very poor 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2%
Net: Excellent/ Good 64% 69% 67% 59% 61% 70% 69% 68% 69% 71% 66%

Net: Poor 7% 6% 6% 8% 8% 7% 7% 6% 9% 5% 9%

Currently there is a national pay system for teachers. The 
Government is proposing a change which will mean individual 
schools will create their own pay system.Which one of the following, 
if any, is your preference for how teachers’ pay should be decided?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Every school should have to set its own pay system 25% 23% 25% 26% 29% 22% 21% 25% 22% 28% 25%
There should be a national system for all teachers 60% 59% 60% 59% 59% 62% 60% 58% 58% 59% 64%

Don’t know 15% 18% 15% 14% 12% 16% 19% 17% 20% 13% 12%
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Total
 (A)

Providing a safe and secure environment : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 36%
Good 44%

Average 17%
Poor 3%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 80%

Net: Poor 3%

Meeting my (or other children’s) special educational needs : How 
would you rate your child/children’s school in each of the following 
areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 21%
Good 43%

Average 30%
Poor 5%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 64%

Net: Poor 7%

Currently there is a national pay system for teachers. The 
Government is proposing a change which will mean individual 
schools will create their own pay system.Which one of the following, 
if any, is your preference for how teachers’ pay should be decided?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Every school should have to set its own pay system 25%
There should be a national system for all teachers 60%

Don’t know 15%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
34% 35% 34% 32% 34% 27% 31% 30% 39% 31%
48% 44% 47% 46% 45% 45% 44% 49% 43% 45%
17% 19% 15% 18% 17% 21% 20% 21% 15% 19%
1% 2% 2% 4% 3% 6% 4% - 2% 4%
0% 0% 2% - 1% 1% 1% - 1% 1%

82% 79% 81% 78% 79% 72% 75% 79% 82% 77%
1% 2% 4% 4% 4% 7% 5% - 3% 5%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
18% 17% 19% 19% 17% 17% 20% 16% 22% 18%
49% 43% 48% 40% 43% 44% 39% 31% 45% 42%
28% 33% 26% 36% 35% 31% 33% 39% 26% 33%
4% 5% 5% 5% 5% 7% 5% 9% 5% 5%
1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 6% 2% 2%
67% 60% 67% 58% 60% 60% 59% 46% 67% 60%
5% 7% 7% 6% 5% 8% 8% 15% 7% 7%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
22% 27% 27% 28% 28% 25% 30% 24% 25% 27%
66% 58% 59% 57% 58% 63% 58% 63% 60% 59%
12% 14% 14% 15% 14% 12% 11% 12% 15% 14%
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Total
 (A)

Providing a safe and secure environment : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 36%
Good 44%

Average 17%
Poor 3%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 80%

Net: Poor 3%

Meeting my (or other children’s) special educational needs : How 
would you rate your child/children’s school in each of the following 
areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 21%
Good 43%

Average 30%
Poor 5%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 64%

Net: Poor 7%

Currently there is a national pay system for teachers. The 
Government is proposing a change which will mean individual 
schools will create their own pay system.Which one of the following, 
if any, is your preference for how teachers’ pay should be decided?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Every school should have to set its own pay system 25%
There should be a national system for all teachers 60%

Don’t know 15%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
38% 29% 33% 54% 59% 34% 56% 27% 39% 37%
44% 46% 37% 34% 34% 45% 35% 45% 44% 45%
15% 20% 25% 11% 6% 17% 8% 23% 14% 16%
2% 3% 6% - 1% 3% 1% 4% 3% 1%
1% 1% - - - 1% - 1% 1% 1%
82% 75% 69% 89% 93% 79% 91% 72% 83% 82%
2% 4% 6% - 1% 4% 1% 5% 3% 2%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
22% 17% 20% 33% 40% 20% 37% 19% 23% 20%
45% 42% 45% 46% 41% 43% 42% 38% 45% 42%
27% 34% 31% 17% 13% 31% 15% 35% 27% 32%
5% 5% 4% 4% 6% 5% 5% 6% 4% 6%
2% 2% 1% - - 2% - 2% 2% 1%
66% 59% 64% 79% 81% 63% 79% 57% 68% 62%
7% 7% 5% 4% 6% 7% 5% 9% 6% 7%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
22% 24% 33% 52% 54% 23% 52% 23% 27% 21%
63% 61% 54% 35% 36% 62% 38% 59% 60% 66%
15% 14% 12% 13% 10% 15% 10% 18% 14% 13%
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Total
 (A)

Providing a safe and secure environment : How would you rate your 
child/children’s school in each of the following areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 36%
Good 44%

Average 17%
Poor 3%

Very poor 1%
Net: Excellent/ Good 80%

Net: Poor 3%

Meeting my (or other children’s) special educational needs : How 
would you rate your child/children’s school in each of the following 
areas?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Excellent 21%
Good 43%

Average 30%
Poor 5%

Very poor 2%
Net: Excellent/ Good 64%

Net: Poor 7%

Currently there is a national pay system for teachers. The 
Government is proposing a change which will mean individual 
schools will create their own pay system.Which one of the following, 
if any, is your preference for how teachers’ pay should be decided?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Every school should have to set its own pay system 25%
There should be a national system for all teachers 60%

Don’t know 15%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
33% 39% 34% 28% 34% 29% 40% 41% 36% 40% 31%
45% 42% 42% 46% 45% 41% 47% 42% 45% 44% 45%
19% 14% 20% 23% 17% 23% 10% 14% 15% 14% 20%
2% 4% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 4% 2% 3%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1%
78% 81% 76% 75% 79% 70% 87% 83% 81% 83% 76%
3% 5% 4% 3% 3% 6% 3% 3% 4% 3% 4%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
22% 21% 20% 18% 23% 14% 25% 20% 21% 22% 20%
37% 45% 45% 40% 45% 41% 46% 42% 39% 44% 41%
34% 27% 28% 37% 27% 37% 24% 29% 32% 28% 32%
5% 5% 4% 4% 4% 6% 2% 7% 6% 4% 6%
1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%
60% 66% 65% 59% 68% 55% 71% 62% 60% 66% 61%
6% 7% 7% 5% 5% 8% 5% 9% 8% 6% 8%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
23% 23% 30% 23% 33% 18% 21% 26% 21% 28% 22%
63% 62% 57% 63% 54% 69% 62% 57% 67% 61% 59%
15% 15% 13% 14% 14% 14% 17% 17% 12% 11% 19%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Other than yourself as a parent, who do you trust most to deliver your 
children’s education? Please select up to 2 responses

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279
A Local Authority 16% 15% 17% 16% 18% 15% 15% 13% 15% 18% 15%

Head teachers 59% 57% 60% 60% 59% 61% 58% 62% 57% 59% 56%
Secretary of State for Education (currently Michael Gove) 6% 4% 6% 7% 7% 4% 4% 7% 6% 6% 9%

An academy chain 6% 6% 5% 7% 7% 4% 5% 2% 5% 4% 5%
Governors of your child’s school 13% 10% 13% 15% 15% 9% 9% 9% 15% 11% 17%

Teachers 58% 62% 59% 55% 53% 63% 66% 65% 62% 57% 57%

The Year One Phonics Screening Check could decrease children’s 
confidence in reading if they fail and need to resit. : The Government 
says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, 
is designed to confirm whether individual pupils have grasped the 
basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of 
Year 1. The check is a national assessment that all teachers in 
England administer in the same week in June.To what extent to you 
agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 15% 15% 16% 12% 19% 14% 20% 16% 14% 16% 13%
Agree 36% 37% 36% 36% 32% 34% 32% 35% 39% 37% 34%

Neither agree nor disagree 24% 23% 23% 24% 23% 23% 25% 22% 20% 25% 28%
Disagree 16% 15% 16% 17% 18% 17% 16% 18% 20% 11% 14%

Strongly disagree 4% 3% 4% 3% 4% 6% 4% 2% 4% 4% 4%
Don't know 5% 6% 5% 8% 4% 7% 3% 6% 2% 7% 7%
Net: Agree 51% 52% 52% 49% 51% 48% 52% 51% 53% 53% 48%

Net: Disagree 20% 19% 20% 20% 22% 22% 20% 20% 25% 15% 18%
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Total
 (A)

Other than yourself as a parent, who do you trust most to deliver your 
children’s education? Please select up to 2 responses

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008
A Local Authority 16%

Head teachers 59%
Secretary of State for Education (currently Michael Gove) 6%

An academy chain 6%
Governors of your child’s school 13%

Teachers 58%

The Year One Phonics Screening Check could decrease children’s 
confidence in reading if they fail and need to resit. : The Government 
says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, 
is designed to confirm whether individual pupils have grasped the 
basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of 
Year 1. The check is a national assessment that all teachers in 
England administer in the same week in June.To what extent to you 
agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 15%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 24%
Disagree 16%

Strongly disagree 4%
Don't know 5%
Net: Agree 51%

Net: Disagree 20%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
17% 22% 19% 16% 16% 17% 14% 11% 16% 16%
59% 59% 64% 62% 63% 54% 63% 64% 59% 60%
4% 6% 4% 8% 7% 6% 8% 6% 6% 6%
5% 8% 6% 7% 5% 8% 8% 7% 5% 7%
13% 13% 13% 15% 14% 17% 15% 23% 13% 14%
62% 51% 57% 49% 60% 57% 55% 53% 59% 55%

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
12% 13% 16% 13% 15% 12% 11% - 15% 13%
39% 40% 27% 44% 29% 35% 23% - 36% 35%
24% 21% 31% 16% 28% 22% 30% - 24% 24%
17% 17% 17% 18% 18% 21% 17% - 16% 18%
3% 4% 6% 1% 4% 2% 10% - 4% 4%
4% 5% 3% 7% 7% 7% 8% - 5% 6%
51% 53% 44% 57% 44% 47% 35% - 51% 48%
21% 22% 23% 19% 22% 24% 27% - 20% 22%
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Total
 (A)

Other than yourself as a parent, who do you trust most to deliver your 
children’s education? Please select up to 2 responses

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008
A Local Authority 16%

Head teachers 59%
Secretary of State for Education (currently Michael Gove) 6%

An academy chain 6%
Governors of your child’s school 13%

Teachers 58%

The Year One Phonics Screening Check could decrease children’s 
confidence in reading if they fail and need to resit. : The Government 
says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, 
is designed to confirm whether individual pupils have grasped the 
basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of 
Year 1. The check is a national assessment that all teachers in 
England administer in the same week in June.To what extent to you 
agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 15%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 24%
Disagree 16%

Strongly disagree 4%
Don't know 5%
Net: Agree 51%

Net: Disagree 20%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
17% 17% 17% 10% 12% 16% 12% 16% 16% 15%
59% 61% 50% 65% 63% 59% 62% 54% 62% 61%
5% 6% 11% 12% 9% 6% 11% 5% 7% 6%
5% 7% 10% 13% 7% 6% 10% 6% 5% 8%
12% 14% 15% 18% 22% 13% 19% 14% 13% 13%
61% 56% 53% 40% 51% 58% 44% 62% 56% 56%

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
16% 12% 17% 11% 7% 16% 9% 13% 16% 15%
37% 36% 32% 28% 30% 37% 29% 37% 34% 43%
23% 23% 30% 22% 28% 24% 25% 27% 24% 19%
15% 19% 11% 25% 25% 15% 23% 15% 16% 15%
4% 4% 2% 6% 3% 4% 6% 3% 4% 4%
5% 5% 9% 7% 7% 5% 7% 5% 6% 4%
53% 49% 49% 39% 37% 52% 38% 50% 50% 58%
19% 23% 13% 32% 28% 19% 30% 18% 21% 19%
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Total
 (A)

Other than yourself as a parent, who do you trust most to deliver your 
children’s education? Please select up to 2 responses

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008
A Local Authority 16%

Head teachers 59%
Secretary of State for Education (currently Michael Gove) 6%

An academy chain 6%
Governors of your child’s school 13%

Teachers 58%

The Year One Phonics Screening Check could decrease children’s 
confidence in reading if they fail and need to resit. : The Government 
says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, 
is designed to confirm whether individual pupils have grasped the 
basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of 
Year 1. The check is a national assessment that all teachers in 
England administer in the same week in June.To what extent to you 
agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 15%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 24%
Disagree 16%

Strongly disagree 4%
Don't know 5%
Net: Agree 51%

Net: Disagree 20%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
17% 14% 15% 18% 19% 13% 19% 12% 14% 17% 14%
63% 60% 51% 54% 60% 62% 59% 65% 58% 62% 56%
4% 9% 6% 8% 8% 5% 5% 4% 7% 6% 6%
8% 6% 11% 8% 4% 6% 5% 3% 5% 6% 6%
10% 13% 21% 15% 12% 9% 11% 13% 16% 13% 13%
61% 52% 57% 56% 55% 54% 55% 62% 61% 56% 60%

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
16% 15% 14% 17% 16% 15% 13% 17% 12% 17% 13%
37% 37% 36% 36% 34% 37% 36% 33% 45% 37% 35%
23% 27% 29% 26% 27% 13% 23% 21% 17% 21% 26%
17% 14% 12% 13% 17% 21% 14% 19% 15% 16% 16%
4% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 5% 6% 4% 3%
2% 3% 7% 5% 3% 10% 9% 6% 5% 4% 7%
53% 52% 50% 53% 50% 52% 49% 50% 57% 54% 48%
21% 18% 15% 16% 20% 24% 19% 24% 21% 20% 19%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

The use of words in the check such as ‘snemp’ or ‘thazz’ could 
confuse some children. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 31% 27% 32% 28% 34% 25% 31% 36% 31% 27% 31%
Agree 42% 44% 42% 42% 40% 44% 43% 39% 45% 41% 39%

Neither agree nor disagree 15% 14% 14% 16% 17% 12% 15% 13% 12% 17% 17%
Disagree 5% 5% 5% 6% 5% 7% 6% 5% 6% 3% 5%

Strongly disagree 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2%
Don't know 6% 8% 6% 6% 3% 10% 3% 6% 4% 9% 6%
Net: Agree 73% 71% 73% 69% 73% 70% 74% 75% 75% 69% 71%

Net: Disagree 7% 7% 7% 8% 6% 9% 8% 7% 9% 6% 7%

The Phonics check is a valuable source of information for parents to 
see if their children are making good progress in reading. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 8% 11% 8% 7% 12% 11% 13% 6% 8% 9% 7%
Agree 33% 33% 33% 33% 31% 33% 32% 35% 31% 34% 32%

Neither agree nor disagree 29% 29% 29% 32% 31% 28% 28% 24% 28% 27% 31%
Disagree 17% 15% 18% 14% 14% 18% 16% 18% 21% 16% 18%

Strongly disagree 8% 8% 8% 9% 9% 6% 9% 10% 10% 8% 6%
Don't know 5% 5% 5% 5% 3% 4% 2% 5% 3% 6% 5%
Net: Agree 41% 44% 41% 40% 43% 44% 45% 41% 39% 43% 40%

Net: Disagree 26% 23% 26% 23% 23% 24% 25% 29% 31% 24% 24%
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Total
 (A)

The use of words in the check such as ‘snemp’ or ‘thazz’ could 
confuse some children. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 31%
Agree 42%

Neither agree nor disagree 15%
Disagree 5%

Strongly disagree 2%
Don't know 6%
Net: Agree 73%

Net: Disagree 7%

The Phonics check is a valuable source of information for parents to 
see if their children are making good progress in reading. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 8%
Agree 33%

Neither agree nor disagree 29%
Disagree 17%

Strongly disagree 8%
Don't know 5%
Net: Agree 41%

Net: Disagree 26%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
30% 34% 34% 20% 30% 27% 31% - 31% 28%
43% 40% 38% 45% 44% 39% 37% - 42% 42%
17% 13% 19% 17% 14% 19% 20% - 15% 17%
5% 4% 3% 9% 4% 8% 8% - 5% 5%
1% 2% 2% - 1% 2% 2% - 2% 1%
5% 6% 5% 9% 7% 5% 2% - 6% 6%
73% 75% 72% 65% 74% 66% 68% - 73% 70%
6% 6% 5% 9% 5% 10% 10% - 7% 7%

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
6% 9% 6% 7% 7% 9% 13% - 8% 8%
33% 28% 31% 31% 27% 39% 33% - 33% 33%
32% 33% 30% 35% 32% 23% 30% - 29% 30%
16% 21% 22% 15% 21% 18% 11% - 17% 17%
8% 6% 10% 6% 8% 7% 10% - 8% 8%
4% 3% 2% 7% 5% 5% 3% - 5% 4%
40% 37% 37% 38% 34% 48% 45% - 41% 40%
24% 27% 32% 21% 29% 24% 21% - 26% 25%
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Total
 (A)

The use of words in the check such as ‘snemp’ or ‘thazz’ could 
confuse some children. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 31%
Agree 42%

Neither agree nor disagree 15%
Disagree 5%

Strongly disagree 2%
Don't know 6%
Net: Agree 73%

Net: Disagree 7%

The Phonics check is a valuable source of information for parents to 
see if their children are making good progress in reading. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 8%
Agree 33%

Neither agree nor disagree 29%
Disagree 17%

Strongly disagree 8%
Don't know 5%
Net: Agree 41%

Net: Disagree 26%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
32% 27% 27% 21% 13% 32% 19% 29% 33% 28%
42% 45% 34% 40% 41% 42% 41% 40% 41% 44%
14% 17% 21% 20% 21% 15% 23% 18% 13% 16%
5% 5% 7% 7% 10% 5% 7% 5% 5% 5%
1% 1% 4% 4% 4% 2% 3% 2% 2% 2%
6% 5% 7% 8% 11% 6% 6% 5% 6% 5%
74% 72% 61% 62% 54% 73% 59% 69% 74% 72%
6% 6% 11% 11% 14% 7% 11% 7% 6% 7%

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
8% 9% 2% 9% 8% 8% 10% 9% 8% 9%
33% 32% 31% 36% 38% 32% 37% 32% 33% 32%
28% 31% 38% 19% 13% 30% 18% 33% 27% 28%
18% 16% 16% 23% 25% 17% 21% 15% 19% 14%
9% 8% 6% 5% 6% 8% 5% 6% 8% 13%
4% 4% 7% 7% 11% 4% 9% 5% 5% 3%
41% 41% 33% 45% 45% 41% 47% 41% 41% 42%
26% 24% 22% 29% 31% 25% 26% 21% 27% 27%
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Total
 (A)

The use of words in the check such as ‘snemp’ or ‘thazz’ could 
confuse some children. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 31%
Agree 42%

Neither agree nor disagree 15%
Disagree 5%

Strongly disagree 2%
Don't know 6%
Net: Agree 73%

Net: Disagree 7%

The Phonics check is a valuable source of information for parents to 
see if their children are making good progress in reading. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 8%
Agree 33%

Neither agree nor disagree 29%
Disagree 17%

Strongly disagree 8%
Don't know 5%
Net: Agree 41%

Net: Disagree 26%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
29% 26% 29% 36% 28% 24% 26% 37% 39% 33% 29%
44% 44% 46% 34% 43% 43% 46% 41% 32% 43% 40%
15% 20% 16% 18% 18% 19% 12% 10% 13% 13% 17%
7% 6% 4% 5% 6% 4% 4% 3% 9% 5% 5%
2% 1% - 1% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 2%
3% 4% 6% 6% 3% 7% 11% 6% 5% 4% 7%
73% 70% 75% 70% 71% 67% 72% 78% 71% 75% 70%
9% 6% 4% 5% 7% 7% 5% 7% 11% 7% 6%

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
9% 14% 6% 8% 8% 4% 9% 8% 6% 7% 9%
22% 33% 40% 32% 34% 41% 36% 31% 31% 31% 35%
37% 28% 23% 33% 27% 33% 31% 25% 27% 27% 32%
18% 9% 19% 17% 17% 7% 14% 22% 23% 21% 13%
8% 11% 6% 7% 11% 5% 4% 11% 9% 10% 6%
5% 6% 6% 4% 3% 10% 5% 4% 4% 4% 5%
32% 47% 47% 39% 41% 45% 46% 39% 38% 39% 44%
26% 20% 24% 24% 28% 12% 18% 32% 32% 31% 19%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

The Year One Phonics Screening Check gives you a better 
assessment of your child’s reading skills than listening to them read. 
: The Government says that the Year One Phonics Screening Check 
for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils 
have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) 
by the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 5% 5% 4% 4% 6% 7% 6% 3% 4% 7% 4%
Agree 21% 21% 21% 23% 23% 19% 20% 18% 22% 21% 21%

Neither agree nor disagree 26% 28% 26% 28% 33% 27% 27% 25% 19% 26% 29%
Disagree 26% 25% 27% 22% 16% 26% 27% 28% 29% 25% 27%

Strongly disagree 16% 15% 16% 15% 18% 14% 17% 17% 23% 14% 13%
Don't know 6% 6% 6% 7% 3% 7% 4% 8% 2% 7% 6%
Net: Agree 26% 26% 25% 27% 29% 26% 26% 22% 26% 28% 25%

Net: Disagree 42% 40% 43% 38% 34% 40% 43% 45% 53% 39% 40%

Children will be taught to pass a test rather than learning to read and 
spell. : The Government says that the Year One Phonics Screening 
Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual 
pupils have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out 
words) by the end of Year 1. The check is a national assessment that 
all teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 16% 15% 17% 15% 23% 15% 13% 14% 16% 19% 14%
Agree 31% 29% 31% 33% 27% 30% 32% 31% 34% 29% 29%

Neither agree nor disagree 25% 24% 24% 23% 22% 21% 25% 26% 21% 27% 28%
Disagree 19% 23% 19% 18% 19% 24% 22% 19% 22% 17% 19%

Strongly disagree 5% 3% 5% 6% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 6%
Don't know 5% 5% 5% 5% 3% 5% 3% 6% 3% 6% 5%
Net: Agree 47% 45% 47% 48% 51% 46% 44% 45% 50% 47% 43%

Net: Disagree 24% 26% 24% 24% 24% 28% 28% 22% 26% 20% 25%



All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. 30 yougov.co.uk

Total
 (A)

The Year One Phonics Screening Check gives you a better 
assessment of your child’s reading skills than listening to them read. 
: The Government says that the Year One Phonics Screening Check 
for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils 
have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) 
by the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 5%
Agree 21%

Neither agree nor disagree 26%
Disagree 26%

Strongly disagree 16%
Don't know 6%
Net: Agree 26%

Net: Disagree 42%

Children will be taught to pass a test rather than learning to read and 
spell. : The Government says that the Year One Phonics Screening 
Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual 
pupils have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out 
words) by the end of Year 1. The check is a national assessment that 
all teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 16%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 25%
Disagree 19%

Strongly disagree 5%
Don't know 5%
Net: Agree 47%

Net: Disagree 24%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
3% 6% 4% 2% 1% 5% 6% - 5% 4%
22% 21% 19% 27% 19% 15% 32% - 21% 22%
32% 26% 25% 22% 34% 35% 36% - 26% 29%
24% 25% 28% 24% 22% 30% 6% - 26% 23%
12% 16% 19% 18% 16% 7% 16% - 16% 16%
6% 5% 5% 7% 8% 7% 5% - 6% 6%

25% 27% 23% 29% 20% 20% 37% - 26% 26%
37% 41% 47% 42% 38% 37% 22% - 42% 39%

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
15% 21% 17% 17% 11% 20% 16% - 16% 16%
29% 32% 23% 34% 29% 37% 36% - 31% 31%
29% 21% 28% 18% 25% 22% 24% - 25% 23%
20% 20% 23% 19% 21% 14% 12% - 19% 19%
4% 4% 5% 4% 6% 8% 11% - 5% 7%
3% 3% 2% 8% 8% - 2% - 5% 4%
44% 53% 41% 51% 40% 57% 52% - 47% 47%
24% 23% 29% 23% 28% 21% 22% - 24% 26%
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Total
 (A)

The Year One Phonics Screening Check gives you a better 
assessment of your child’s reading skills than listening to them read. 
: The Government says that the Year One Phonics Screening Check 
for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils 
have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) 
by the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 5%
Agree 21%

Neither agree nor disagree 26%
Disagree 26%

Strongly disagree 16%
Don't know 6%
Net: Agree 26%

Net: Disagree 42%

Children will be taught to pass a test rather than learning to read and 
spell. : The Government says that the Year One Phonics Screening 
Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual 
pupils have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out 
words) by the end of Year 1. The check is a national assessment that 
all teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 16%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 25%
Disagree 19%

Strongly disagree 5%
Don't know 5%
Net: Agree 47%

Net: Disagree 24%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
4% 5% 3% 5% - 5% 4% 5% 5% 5%
20% 20% 25% 29% 44% 20% 34% 23% 20% 22%
26% 30% 31% 15% 14% 27% 15% 29% 25% 27%
27% 23% 18% 28% 21% 26% 26% 23% 28% 23%
17% 17% 14% 11% 3% 16% 9% 15% 16% 19%
6% 5% 8% 11% 18% 6% 11% 5% 7% 5%
24% 25% 29% 35% 44% 25% 39% 28% 25% 27%
44% 40% 32% 40% 24% 43% 35% 39% 44% 42%

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
17% 15% 19% 11% 4% 17% 10% 14% 17% 16%
31% 32% 23% 32% 43% 31% 33% 29% 32% 28%
24% 24% 28% 24% 21% 25% 23% 28% 23% 26%
19% 18% 17% 23% 14% 19% 21% 17% 20% 19%
5% 7% 5% 5% 7% 5% 5% 8% 3% 6%
4% 4% 8% 5% 11% 5% 7% 4% 5% 5%
48% 47% 42% 43% 47% 47% 43% 43% 49% 44%
24% 26% 23% 28% 22% 23% 26% 24% 23% 25%
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Total
 (A)

The Year One Phonics Screening Check gives you a better 
assessment of your child’s reading skills than listening to them read. 
: The Government says that the Year One Phonics Screening Check 
for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils 
have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) 
by the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 5%
Agree 21%

Neither agree nor disagree 26%
Disagree 26%

Strongly disagree 16%
Don't know 6%
Net: Agree 26%

Net: Disagree 42%

Children will be taught to pass a test rather than learning to read and 
spell. : The Government says that the Year One Phonics Screening 
Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm whether individual 
pupils have grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out 
words) by the end of Year 1. The check is a national assessment that 
all teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 16%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 25%
Disagree 19%

Strongly disagree 5%
Don't know 5%
Net: Agree 47%

Net: Disagree 24%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
4% 7% 3% 5% 5% 2% 7% 3% 5% 4% 6%
19% 23% 26% 16% 24% 26% 23% 17% 21% 19% 23%
25% 23% 26% 34% 22% 19% 34% 24% 23% 23% 30%
31% 25% 24% 26% 26% 25% 20% 30% 27% 29% 22%
15% 16% 14% 15% 18% 16% 10% 20% 19% 19% 13%
6% 5% 6% 6% 5% 12% 6% 6% 6% 6% 6%
23% 30% 30% 20% 29% 28% 30% 21% 26% 23% 29%
47% 41% 38% 40% 44% 41% 30% 49% 45% 48% 35%

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
16% 18% 16% 18% 17% 23% 14% 17% 13% 19% 13%
30% 29% 34% 31% 27% 16% 33% 33% 32% 32% 29%
23% 23% 23% 26% 31% 16% 29% 22% 24% 22% 28%
23% 21% 18% 16% 18% 23% 14% 21% 18% 19% 18%
7% 6% 4% 3% 2% 14% 6% 2% 7% 4% 6%
2% 3% 4% 6% 5% 7% 5% 5% 7% 4% 5%
46% 47% 50% 49% 44% 40% 46% 50% 45% 51% 42%
30% 27% 22% 20% 20% 38% 20% 24% 25% 23% 24%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

There is no need for the Phonics Check as teachers are continually 
assessing children and feeding back to parent’s information on their 
children’s progress. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 15% 15% 16% 13% 16% 16% 20% 18% 15% 17% 13%
Agree 31% 29% 31% 28% 31% 31% 31% 31% 32% 32% 33%

Neither agree nor disagree 26% 26% 26% 29% 29% 23% 26% 26% 21% 26% 27%
Disagree 17% 19% 17% 19% 13% 19% 15% 16% 21% 16% 17%

Strongly disagree 5% 5% 5% 4% 4% 7% 5% 3% 8% 4% 5%
Don't know 5% 5% 5% 7% 6% 4% 3% 6% 2% 6% 5%
Net: Agree 46% 44% 47% 41% 47% 47% 50% 49% 47% 49% 45%

Net: Disagree 22% 24% 22% 23% 17% 26% 20% 19% 30% 20% 22%

The Phonics Check identifies those pupils who need extra help, so 
that the school can provide support.' : The Government says that the 
Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed 
to confirm whether individual pupils have grasped the basics of 
phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The 
check is a national assessment that all teachers in England 
administer in the same week in June.To what extent to you agree or 
disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 9% 10% 9% 10% 11% 11% 11% 9% 9% 10% 8%
Agree 44% 46% 44% 42% 49% 46% 43% 37% 43% 43% 44%

Neither agree nor disagree 28% 25% 28% 30% 26% 22% 27% 32% 29% 23% 32%
Disagree 9% 9% 10% 6% 4% 10% 11% 10% 12% 11% 8%

Strongly disagree 4% 3% 4% 4% 6% 4% 4% 5% 4% 4% 2%
Don't know 6% 6% 6% 8% 4% 6% 3% 7% 3% 8% 7%
Net: Agree 53% 56% 53% 52% 61% 57% 55% 46% 53% 53% 51%

Net: Disagree 13% 12% 13% 10% 10% 14% 15% 15% 16% 16% 10%
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There is no need for the Phonics Check as teachers are continually 
assessing children and feeding back to parent’s information on their 
children’s progress. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 15%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 26%
Disagree 17%

Strongly disagree 5%
Don't know 5%
Net: Agree 46%

Net: Disagree 22%

The Phonics Check identifies those pupils who need extra help, so 
that the school can provide support.' : The Government says that the 
Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed 
to confirm whether individual pupils have grasped the basics of 
phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The 
check is a national assessment that all teachers in England 
administer in the same week in June.To what extent to you agree or 
disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 9%
Agree 44%

Neither agree nor disagree 28%
Disagree 9%

Strongly disagree 4%
Don't know 6%
Net: Agree 53%

Net: Disagree 13%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
12% 13% 15% 13% 18% 8% 6% - 15% 13%
32% 31% 31% 35% 25% 26% 26% - 31% 29%
33% 28% 29% 17% 24% 39% 37% - 26% 29%
17% 17% 18% 23% 21% 17% 21% - 17% 19%
3% 6% 3% 4% 2% 6% 3% - 5% 4%
3% 5% 4% 8% 9% 6% 7% - 5% 6%
44% 44% 46% 48% 43% 33% 33% - 46% 42%
20% 23% 21% 27% 23% 22% 24% - 22% 22%

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
7% 11% 7% 9% 8% 15% 12% - 9% 10%
47% 43% 44% 45% 37% 42% 56% - 44% 43%
29% 26% 30% 26% 36% 27% 21% - 28% 29%
11% 9% 8% 6% 10% 4% 3% - 9% 6%
2% 4% 6% 3% 3% 3% 5% - 4% 4%
4% 7% 5% 11% 8% 9% 3% - 6% 7%
54% 54% 51% 53% 44% 57% 68% - 53% 53%
13% 13% 14% 9% 12% 7% 8% - 13% 11%
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There is no need for the Phonics Check as teachers are continually 
assessing children and feeding back to parent’s information on their 
children’s progress. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 15%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 26%
Disagree 17%

Strongly disagree 5%
Don't know 5%
Net: Agree 46%

Net: Disagree 22%

The Phonics Check identifies those pupils who need extra help, so 
that the school can provide support.' : The Government says that the 
Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed 
to confirm whether individual pupils have grasped the basics of 
phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The 
check is a national assessment that all teachers in England 
administer in the same week in June.To what extent to you agree or 
disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 9%
Agree 44%

Neither agree nor disagree 28%
Disagree 9%

Strongly disagree 4%
Don't know 6%
Net: Agree 53%

Net: Disagree 13%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
16% 12% 17% 18% 18% 15% 16% 11% 17% 16%
31% 30% 31% 27% 39% 31% 30% 30% 31% 30%
26% 30% 27% 18% 13% 27% 17% 33% 24% 25%
17% 19% 11% 18% 9% 17% 18% 19% 17% 18%
5% 4% 5% 8% 7% 5% 8% 4% 5% 7%
4% 5% 9% 11% 15% 4% 11% 3% 6% 4%
47% 41% 48% 45% 56% 46% 46% 41% 48% 46%
22% 23% 16% 27% 16% 22% 26% 23% 22% 25%

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
9% 10% 12% 18% 3% 9% 16% 9% 10% 8%
44% 43% 37% 35% 52% 44% 39% 43% 44% 43%
28% 29% 31% 26% 30% 28% 25% 32% 27% 26%
10% 7% 5% 10% - 9% 8% 9% 9% 11%
4% 5% 6% - - 4% - 2% 4% 5%
6% 7% 9% 12% 14% 6% 12% 5% 6% 6%
53% 53% 49% 53% 55% 53% 55% 51% 54% 51%
14% 12% 11% 10% - 13% 8% 11% 13% 17%
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There is no need for the Phonics Check as teachers are continually 
assessing children and feeding back to parent’s information on their 
children’s progress. : The Government says that the Year One 
Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed to confirm 
whether individual pupils have grasped the basics of phonic 
decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The check is 
a national assessment that all teachers in England administer in the 
same week in June.To what extent to you agree or disagree with the 
following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 15%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 26%
Disagree 17%

Strongly disagree 5%
Don't know 5%
Net: Agree 46%

Net: Disagree 22%

The Phonics Check identifies those pupils who need extra help, so 
that the school can provide support.' : The Government says that the 
Year One Phonics Screening Check for 5 to 6 year olds, is designed 
to confirm whether individual pupils have grasped the basics of 
phonic decoding (i.e sounding out words) by the end of Year 1. The 
check is a national assessment that all teachers in England 
administer in the same week in June.To what extent to you agree or 
disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 9%
Agree 44%

Neither agree nor disagree 28%
Disagree 9%

Strongly disagree 4%
Don't know 6%
Net: Agree 53%

Net: Disagree 13%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
19% 16% 14% 19% 12% 17% 13% 16% 14% 19% 11%
29% 22% 39% 26% 36% 21% 32% 30% 34% 32% 29%
24% 31% 20% 31% 25% 25% 29% 27% 25% 24% 30%
17% 21% 18% 20% 14% 19% 18% 18% 14% 17% 19%
6% 7% 3% 2% 7% 5% 4% 4% 7% 5% 6%
4% 3% 6% 2% 6% 12% 4% 5% 6% 4% 6%
48% 38% 53% 45% 48% 38% 45% 46% 48% 51% 40%
24% 28% 21% 22% 21% 25% 22% 22% 21% 21% 24%

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
9% 9% 7% 9% 8% 10% 14% 9% 9% 9% 10%
34% 49% 51% 36% 46% 50% 41% 45% 41% 42% 46%
41% 23% 21% 34% 31% 24% 30% 23% 26% 28% 28%
10% 8% 10% 10% 11% 2% 7% 11% 10% 11% 7%
1% 7% 4% 4% 1% 4% 1% 6% 7% 4% 3%
5% 5% 6% 7% 3% 10% 7% 7% 7% 6% 6%
43% 58% 58% 45% 54% 60% 55% 54% 50% 50% 56%
11% 15% 15% 14% 13% 5% 8% 17% 17% 16% 10%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Formally testing children at age 5 or 6 is too young. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 25% 21% 25% 20% 31% 18% 25% 26% 25% 25% 22%
Agree 28% 30% 28% 28% 27% 31% 30% 30% 25% 30% 24%

Neither agree nor disagree 21% 21% 20% 25% 21% 21% 16% 17% 20% 20% 27%
Disagree 19% 19% 18% 19% 12% 20% 20% 20% 21% 18% 19%

Strongly disagree 5% 5% 5% 4% 5% 6% 6% 4% 6% 4% 4%
Don't know 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3%
Net: Agree 53% 51% 54% 48% 58% 50% 56% 56% 50% 55% 46%

Net: Disagree 23% 24% 23% 23% 17% 26% 26% 24% 28% 22% 24%

There should be time in the primary curriculum for young children to 
have fun and learn through play at primary school. : To what extent 
do you agree or disagree with the following statements about primary 
schools:

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 53% 55% 54% 48% 56% 56% 59% 62% 58% 52% 48%
Agree 36% 35% 36% 38% 34% 35% 32% 29% 35% 38% 36%

Neither agree nor disagree 8% 8% 8% 9% 8% 8% 7% 7% 4% 9% 12%
Disagree 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3%

Strongly disagree 0% 0% 0% 0% 1% - - 0% 1% 0% 1%
Don't know 1% 0% 0% 1% 1% - 1% - 0% 0% 1%
Net: Agree 89% 90% 90% 86% 90% 91% 91% 91% 93% 90% 84%

Net: Disagree 2% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 4%
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Total
 (A)

Formally testing children at age 5 or 6 is too young. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 25%
Agree 28%

Neither agree nor disagree 21%
Disagree 19%

Strongly disagree 5%
Don't know 3%
Net: Agree 53%

Net: Disagree 23%

There should be time in the primary curriculum for young children to 
have fun and learn through play at primary school. : To what extent 
do you agree or disagree with the following statements about primary 
schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 53%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 8%
Disagree 2%

Strongly disagree 0%
Don't know 1%
Net: Agree 89%

Net: Disagree 2%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
25% 29% 22% 22% 12% 29% 20% - 25% 22%
32% 24% 28% 27% 28% 19% 28% - 28% 28%
19% 21% 24% 23% 24% 24% 24% - 21% 23%
20% 20% 19% 18% 25% 21% 16% - 19% 18%
3% 3% 6% 5% 5% 4% 11% - 5% 5%
2% 3% 1% 6% 6% 3% 2% - 3% 4%
57% 52% 50% 49% 40% 48% 48% - 53% 50%
23% 23% 25% 22% 30% 25% 27% - 23% 23%

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
52% 51% 54% 52% 44% 49% 48% - 53% 50%
35% 42% 30% 39% 46% 40% 39% - 36% 38%
11% 6% 12% 6% 10% 10% 9% - 8% 9%
2% 1% 2% 3% - 1% - - 2% 2%
- - - 1% - - 2% - 0% 0%

1% - 1% - - - 4% - 1% 1%
87% 93% 85% 90% 90% 89% 86% - 89% 88%
2% 1% 2% 4% - 1% 2% - 2% 2%
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Total
 (A)

Formally testing children at age 5 or 6 is too young. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 25%
Agree 28%

Neither agree nor disagree 21%
Disagree 19%

Strongly disagree 5%
Don't know 3%
Net: Agree 53%

Net: Disagree 23%

There should be time in the primary curriculum for young children to 
have fun and learn through play at primary school. : To what extent 
do you agree or disagree with the following statements about primary 
schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 53%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 8%
Disagree 2%

Strongly disagree 0%
Don't know 1%
Net: Agree 89%

Net: Disagree 2%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
26% 22% 25% 16% 11% 25% 14% 22% 26% 25%
28% 26% 28% 30% 47% 28% 33% 28% 28% 30%
21% 24% 22% 14% 19% 21% 15% 29% 18% 21%
18% 20% 18% 24% 19% 18% 23% 13% 20% 20%
4% 4% 3% 13% 3% 4% 12% 6% 5% 2%
3% 3% 5% 4% - 3% 3% 2% 3% 2%
54% 48% 52% 46% 58% 53% 47% 50% 53% 55%
23% 24% 20% 37% 23% 22% 35% 19% 25% 22%

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
54% 51% 46% 56% 41% 54% 51% 51% 52% 59%
36% 37% 33% 26% 48% 36% 31% 35% 37% 32%
8% 9% 15% 6% 7% 8% 7% 13% 7% 6%
1% 2% 4% 9% 4% 1% 8% 1% 2% 2%
0% 0% 1% 3% - 0% 3% 1% 0% -
1% 1% 1% - - 1% - 1% 1% 1%
90% 88% 78% 82% 89% 90% 82% 86% 90% 91%
1% 2% 5% 12% 4% 2% 11% 1% 2% 2%
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Total
 (A)

Formally testing children at age 5 or 6 is too young. : The 
Government says that the Year One Phonics Screening Check for 5 to 
6 year olds, is designed to confirm whether individual pupils have 
grasped the basics of phonic decoding (i.e sounding out words) by 
the end of Year 1. The check is a national assessment that all 
teachers in England administer in the same week in June.To what 
extent to you agree or disagree with the following statements: 

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 25%
Agree 28%

Neither agree nor disagree 21%
Disagree 19%

Strongly disagree 5%
Don't know 3%
Net: Agree 53%

Net: Disagree 23%

There should be time in the primary curriculum for young children to 
have fun and learn through play at primary school. : To what extent 
do you agree or disagree with the following statements about primary 
schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 53%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 8%
Disagree 2%

Strongly disagree 0%
Don't know 1%
Net: Agree 89%

Net: Disagree 2%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
26% 22% 28% 27% 24% 26% 20% 29% 20% 27% 21%
26% 25% 25% 28% 32% 22% 34% 25% 31% 29% 27%
23% 27% 20% 28% 19% 27% 19% 16% 20% 17% 26%
21% 15% 21% 14% 16% 16% 19% 23% 18% 20% 17%
3% 7% 1% 2% 8% 2% 4% 4% 9% 5% 4%
2% 3% 5% 2% 2% 7% 4% 3% 2% 2% 4%
51% 47% 53% 55% 56% 48% 54% 54% 51% 56% 49%
24% 23% 22% 16% 24% 18% 23% 27% 27% 25% 21%

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
55% 56% 54% 50% 53% 48% 51% 54% 53% 58% 48%
36% 31% 38% 40% 33% 31% 39% 36% 38% 34% 38%
7% 9% 7% 8% 12% 11% 7% 8% 5% 6% 11%
1% 2% - 3% 2% 5% 1% 1% 3% 2% 2%
1% 2% - - - - - - 1% 0% 1%
- - 2% - 1% 5% 1% - - 0% 1%

91% 86% 92% 90% 86% 79% 91% 90% 91% 92% 86%
2% 4% - 3% 2% 5% 1% 1% 4% 2% 2%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Reading for pleasure is important for children’s education. : To what 
extent do you agree or disagree with the following statements about 
primary schools:

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 68% 67% 69% 61% 63% 64% 72% 74% 70% 69% 65%
Agree 25% 25% 26% 28% 29% 27% 24% 21% 25% 26% 27%

Neither agree nor disagree 6% 6% 5% 9% 5% 8% 4% 5% 4% 4% 7%
Disagree 0% 1% 0% 1% 3% 0% - 0% - 1% -

Strongly disagree 0% 0% 0% - - 0% - - 0% - 1%
Don't know 0% 0% 0% 0% 1% - 0% - 0% 0% 1%
Net: Agree 93% 92% 95% 89% 92% 91% 95% 95% 95% 95% 92%

Net: Disagree 1% 1% 1% 1% 3% 1% - 0% 0% 1% 1%

Time should be made available during the school day to encourage 
children to read for pleasure. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about primary schools:

Unweighted base 1186 352 1156 312 141 180 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 1161 328 1133 304 142 169 199 224 228 244 279

Strongly agree 54% 52% 54% 47% 52% 51% 57% 61% 56% 50% 51%
Agree 35% 37% 35% 38% 41% 37% 31% 32% 32% 39% 34%

Neither agree nor disagree 9% 8% 8% 11% 5% 9% 9% 6% 9% 8% 11%
Disagree 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 3%

Strongly disagree 0% 0% 0% 0% - 1% - - 1% - 0%
Don't know 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% - 1% 0% 1%
Net: Agree 88% 89% 89% 85% 94% 88% 89% 92% 88% 89% 85%

Net: Disagree 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3%
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Total
 (A)

Reading for pleasure is important for children’s education. : To what 
extent do you agree or disagree with the following statements about 
primary schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 68%
Agree 25%

Neither agree nor disagree 6%
Disagree 0%

Strongly disagree 0%
Don't know 0%
Net: Agree 93%

Net: Disagree 1%

Time should be made available during the school day to encourage 
children to read for pleasure. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about primary schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 54%
Agree 35%

Neither agree nor disagree 9%
Disagree 2%

Strongly disagree 0%
Don't know 0%
Net: Agree 88%

Net: Disagree 2%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
66% 68% 63% 70% 54% 64% 64% - 68% 63%
26% 26% 27% 23% 39% 30% 23% - 25% 28%
7% 5% 9% 6% 5% 5% 9% - 6% 7%
1% 1% - 1% 1% 1% - - 0% 1%
- - - - - - - - 0% -
- - 1% - - - 4% - 0% 1%

92% 94% 90% 93% 93% 93% 87% - 93% 91%
1% 1% - 1% 1% 1% - - 1% 1%

208 203 99 94 74 66 53 - 1186 325
202 200 96 91 68 67 53 - 1161 317
54% 50% 47% 47% 47% 47% 51% - 54% 48%
31% 41% 39% 37% 42% 40% 37% - 35% 38%
14% 6% 12% 8% 8% 8% 8% - 9% 10%
0% 2% 1% 8% 1% 4% - - 2% 3%
- 0% - - 1% - - - 0% 0%
- - 1% - - - 4% - 0% 1%

86% 92% 86% 84% 90% 87% 88% - 88% 86%
0% 2% 1% 8% 3% 4% - - 2% 3%
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Reading for pleasure is important for children’s education. : To what 
extent do you agree or disagree with the following statements about 
primary schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 68%
Agree 25%

Neither agree nor disagree 6%
Disagree 0%

Strongly disagree 0%
Don't know 0%
Net: Agree 93%

Net: Disagree 1%

Time should be made available during the school day to encourage 
children to read for pleasure. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about primary schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 54%
Agree 35%

Neither agree nor disagree 9%
Disagree 2%

Strongly disagree 0%
Don't know 0%
Net: Agree 88%

Net: Disagree 2%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
69% 62% 66% 73% 59% 68% 69% 64% 69% 70%
26% 30% 15% 16% 29% 26% 19% 28% 25% 23%
4% 7% 18% 10% 12% 5% 10% 8% 5% 5%
0% 1% - 2% - 0% 2% 1% 0% 1%
0% - - - - 0% - - 0% -
0% 1% 1% - - 0% - - 1% 1%
95% 91% 81% 89% 88% 94% 88% 91% 94% 93%
0% 1% - 2% - 1% 2% 1% 1% 1%

1049 309 82 70 27 1124 84 171 816 199
1029 303 78 68 26 1102 81 265 697 199
55% 48% 45% 58% 44% 54% 54% 51% 53% 58%
35% 38% 32% 25% 45% 35% 31% 36% 34% 34%
8% 11% 19% 13% 4% 9% 12% 12% 9% 7%
2% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 1% 3% 0%
0% - - 1% 4% 0% 1% - 0% -
0% 1% 1% - - 0% - - 1% 1%
90% 86% 78% 83% 89% 89% 85% 87% 88% 92%
2% 2% 2% 4% 7% 2% 3% 1% 3% 0%
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 (A)

Reading for pleasure is important for children’s education. : To what 
extent do you agree or disagree with the following statements about 
primary schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 68%
Agree 25%

Neither agree nor disagree 6%
Disagree 0%

Strongly disagree 0%
Don't know 0%
Net: Agree 93%

Net: Disagree 1%

Time should be made available during the school day to encourage 
children to read for pleasure. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about primary schools:

Unweighted base 1186
Base: primary school parents 1161

Strongly agree 54%
Agree 35%

Neither agree nor disagree 9%
Disagree 2%

Strongly disagree 0%
Don't know 0%
Net: Agree 88%

Net: Disagree 2%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
79% 67% 66% 63% 64% 62% 65% 71% 71% 74% 61%
18% 23% 29% 27% 30% 26% 29% 22% 25% 22% 30%
2% 10% 3% 8% 5% 12% 4% 6% 4% 4% 8%
- - 1% 3% - - - 1% - 0% 0%

2% - - - - - - - - - 0%
- - 2% - 1% - 1% - - - 1%

96% 90% 95% 90% 94% 88% 95% 93% 96% 96% 90%
2% - 1% 3% - - - 1% - 0% 1%

110 118 121 110 156 52 165 245 117 661 525
106 111 124 114 184 50 157 219 105 642 519
56% 51% 58% 53% 52% 48% 54% 54% 55% 58% 49%
33% 38% 31% 34% 36% 35% 38% 32% 39% 33% 37%
8% 11% 7% 13% 10% 14% 7% 9% 5% 7% 12%
3% 1% 2% 1% 1% 4% 1% 5% 1% 2% 1%
1% - 1% - 1% - - - - 0% 0%
- - 2% - 1% - 1% 0% - 0% 1%

89% 88% 89% 87% 89% 83% 91% 86% 94% 90% 86%
3% 1% 3% 1% 1% 4% 1% 5% 1% 2% 2%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

14 is the right age for children to choose between a vocational or 
academic route in education. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071 84 438 990 388 39 29 29 41 61 81
Base: secondary school parents 1082 80 430 1000 385 38 28 30 40 60 80

Strongly agree 4% 2% 3% 4% 5% - 3% 6% 4% 3% 1%
Agree 31% 31% 34% 30% 31% 26% 32% 26% 24% 40% 36%

Neither agree nor disagree 22% 31% 22% 22% 21% 33% 25% 37% 23% 22% 16%
Disagree 34% 27% 31% 34% 33% 32% 37% 20% 32% 31% 34%

Strongly disagree 6% 7% 6% 6% 7% 9% 3% 8% 14% 3% 6%
Don't know 4% 2% 4% 3% 4% - - 3% 2% 2% 7%
Net: Agree 35% 32% 37% 34% 35% 26% 35% 31% 29% 43% 37%

Net: Disagree 40% 35% 37% 41% 40% 41% 40% 28% 46% 34% 40%

Vocational subjects, arts subjects, IT, sport and design+technology 
are important for my child’s future employment prospects and life 
skills.' : To what extent do you agree or disagree with the following 
statements about secondary schools:

Unweighted base 1071 84 438 990 388 39 29 29 41 61 81
Base: secondary school parents 1082 80 430 1000 385 38 28 30 40 60 80

Strongly agree 24% 20% 23% 25% 27% 14% 25% 21% 27% 24% 16%
Agree 52% 52% 53% 51% 48% 63% 49% 46% 52% 52% 62%

Neither agree nor disagree 15% 22% 16% 15% 16% 20% 21% 27% 19% 10% 14%
Disagree 6% 6% 6% 6% 6% 3% 3% 6% - 13% 6%

Strongly disagree 1% 1% 1% 2% 2% - 3% - - - 1%
Don't know 1% - 1% 1% 1% - - - 2% - 1%
Net: Agree 77% 71% 75% 76% 75% 77% 73% 66% 79% 77% 77%

Net: Disagree 7% 7% 8% 8% 8% 3% 6% 6% - 13% 7%
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Total
 (A)

14 is the right age for children to choose between a vocational or 
academic route in education. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 4%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 34%

Strongly disagree 6%
Don't know 4%
Net: Agree 35%

Net: Disagree 40%

Vocational subjects, arts subjects, IT, sport and design+technology 
are important for my child’s future employment prospects and life 
skills.' : To what extent do you agree or disagree with the following 
statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 24%
Agree 52%

Neither agree nor disagree 15%
Disagree 6%

Strongly disagree 1%
Don't know 1%
Net: Agree 77%

Net: Disagree 7%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

111 112 244 275 265 262 294 - 385 1071
108 110 246 267 263 276 292 - 377 1082
3% 5% 4% 2% 4% 4% 5% - 3% 4%

28% 38% 32% 32% 35% 25% 30% - 32% 31%
24% 18% 22% 22% 20% 21% 23% - 22% 22%
34% 31% 31% 33% 34% 40% 33% - 32% 34%
8% 5% 6% 6% 5% 7% 6% - 7% 6%
3% 3% 5% 4% 2% 3% 3% - 4% 4%
31% 42% 36% 35% 39% 29% 35% - 35% 35%
43% 36% 37% 39% 39% 46% 39% - 39% 40%

111 112 244 275 265 262 294 - 385 1071
108 110 246 267 263 276 292 - 377 1082
24% 27% 25% 25% 21% 30% 26% - 23% 24%
51% 47% 56% 51% 54% 47% 50% - 52% 52%
17% 15% 12% 15% 16% 16% 17% - 17% 15%
6% 7% 5% 7% 7% 6% 5% - 7% 6%
2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% - 1% 1%
- 2% 1% 1% 0% 0% 2% - 1% 1%

75% 74% 81% 76% 75% 77% 75% - 75% 77%
8% 9% 6% 9% 9% 7% 7% - 8% 7%
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 (A)

14 is the right age for children to choose between a vocational or 
academic route in education. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 4%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 34%

Strongly disagree 6%
Don't know 4%
Net: Agree 35%

Net: Disagree 40%

Vocational subjects, arts subjects, IT, sport and design+technology 
are important for my child’s future employment prospects and life 
skills.' : To what extent do you agree or disagree with the following 
statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 24%
Agree 52%

Neither agree nor disagree 15%
Disagree 6%

Strongly disagree 1%
Don't know 1%
Net: Agree 77%

Net: Disagree 7%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

355 951 75 34 72 1013 90 220 713 138
350 965 71 33 73 1024 91 340 604 139
4% 4% 5% 3% 2% 4% 3% 3% 5% 4%
32% 30% 33% 27% 29% 31% 29% 30% 30% 32%
22% 21% 19% 26% 22% 22% 21% 23% 21% 22%
32% 34% 31% 44% 39% 33% 42% 33% 35% 31%
7% 7% 9% - 4% 6% 4% 7% 6% 6%
4% 4% 3% - 2% 4% 2% 3% 3% 6%
36% 34% 38% 30% 32% 35% 32% 33% 35% 36%
38% 41% 39% 44% 44% 40% 45% 40% 41% 37%

355 951 75 34 72 1013 90 220 713 138
350 965 71 33 73 1024 91 340 604 139
24% 24% 25% 20% 24% 24% 23% 25% 25% 21%
51% 52% 57% 50% 52% 52% 50% 52% 51% 58%
16% 15% 12% 18% 11% 15% 13% 16% 15% 14%
6% 6% 1% 9% 11% 6% 11% 6% 6% 7%
1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% -
1% 1% 3% - - 1% - 1% 1% -
75% 76% 83% 70% 76% 77% 74% 76% 76% 79%
8% 7% 3% 12% 13% 7% 13% 7% 8% 7%
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Total
 (A)

14 is the right age for children to choose between a vocational or 
academic route in education. : To what extent do you agree or 
disagree with the following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 4%
Agree 31%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 34%

Strongly disagree 6%
Don't know 4%
Net: Agree 35%

Net: Disagree 40%

Vocational subjects, arts subjects, IT, sport and design+technology 
are important for my child’s future employment prospects and life 
skills.' : To what extent do you agree or disagree with the following 
statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 24%
Agree 52%

Neither agree nor disagree 15%
Disagree 6%

Strongly disagree 1%
Don't know 1%
Net: Agree 77%

Net: Disagree 7%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

92 104 108 106 116 61 150 233 111 587 484
90 97 115 110 146 62 148 219 106 592 490
4% 2% 2% 4% 7% 4% 4% 3% 7% 4% 5%
35% 31% 32% 27% 30% 19% 32% 32% 29% 29% 32%
20% 27% 21% 23% 17% 28% 25% 20% 23% 19% 25%
30% 28% 32% 40% 33% 37% 35% 35% 32% 37% 29%
5% 8% 8% 4% 9% 8% 3% 7% 6% 8% 5%
6% 4% 5% 2% 4% 4% 1% 4% 3% 3% 5%
39% 33% 35% 31% 37% 23% 36% 34% 36% 33% 37%
35% 36% 40% 44% 42% 45% 38% 42% 38% 45% 34%

92 104 108 106 116 61 150 233 111 587 484
90 97 115 110 146 62 148 219 106 592 490

24% 17% 16% 23% 28% 18% 26% 27% 30% 24% 24%
53% 57% 59% 54% 41% 62% 53% 55% 44% 54% 50%
16% 17% 18% 19% 18% 8% 15% 10% 14% 13% 18%
7% 6% 6% 3% 9% 8% 5% 5% 9% 6% 6%
1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1%
- 2% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

76% 74% 75% 77% 69% 80% 79% 82% 74% 78% 74%
8% 7% 6% 4% 11% 10% 6% 6% 11% 8% 7%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

The curriculum in secondary schools should provide a broad and 
balanced range of experiences and areas of knowledge which 
embrace both vocational and academic subjects. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071 84 438 990 388 39 29 29 41 61 81
Base: secondary school parents 1082 80 430 1000 385 38 28 30 40 60 80

Strongly agree 29% 24% 28% 29% 30% 18% 18% 16% 22% 23% 26%
Agree 56% 49% 55% 56% 54% 61% 61% 51% 57% 60% 58%

Neither agree nor disagree 10% 17% 11% 10% 9% 14% 15% 27% 12% 9% 11%
Disagree 3% 10% 4% 3% 4% 7% 6% 6% 4% 8% 2%

Strongly disagree 1% - 1% 1% 1% - - - - - -
Don't know 1% - 1% 1% 1% - - - 5% - 3%
Net: Agree 85% 73% 82% 85% 85% 79% 79% 67% 79% 83% 84%

Net: Disagree 4% 10% 5% 4% 5% 7% 6% 6% 4% 8% 2%

GCSEs provide young people with good breadth and depth in a range 
of subjects. : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071 84 438 990 388 39 29 29 41 61 81
Base: secondary school parents 1082 80 430 1000 385 38 28 30 40 60 80

Strongly agree 8% 9% 6% 8% 8% 3% 11% 7% 2% 10% 8%
Agree 52% 44% 51% 52% 49% 47% 39% 54% 46% 55% 52%

Neither agree nor disagree 22% 26% 25% 22% 21% 34% 19% 21% 29% 21% 24%
Disagree 13% 19% 13% 13% 14% 14% 27% 12% 17% 10% 10%

Strongly disagree 3% 3% 3% 3% 6% 2% 4% 6% 2% 5% 2%
Don't know 2% - 2% 2% 1% - - - 4% - 3%
Net: Agree 60% 52% 58% 60% 58% 50% 50% 61% 48% 65% 60%

Net: Disagree 16% 22% 16% 16% 20% 16% 31% 18% 19% 15% 13%
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Total
 (A)

The curriculum in secondary schools should provide a broad and 
balanced range of experiences and areas of knowledge which 
embrace both vocational and academic subjects. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 29%
Agree 56%

Neither agree nor disagree 10%
Disagree 3%

Strongly disagree 1%
Don't know 1%
Net: Agree 85%

Net: Disagree 4%

GCSEs provide young people with good breadth and depth in a range 
of subjects. : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 8%
Agree 52%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 13%

Strongly disagree 3%
Don't know 2%
Net: Agree 60%

Net: Disagree 16%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

111 112 244 275 265 262 294 - 385 1071
108 110 246 267 263 276 292 - 377 1082
34% 23% 28% 33% 23% 31% 31% - 27% 29%
54% 55% 58% 46% 64% 54% 57% - 55% 56%
9% 13% 9% 14% 9% 9% 7% - 13% 10%
1% 7% 2% 4% 4% 5% 3% - 3% 3%
1% 2% 1% 1% 1% - 1% - 1% 1%
- 1% 0% 2% - 1% 1% - 1% 1%

89% 78% 87% 79% 87% 85% 88% - 82% 85%
2% 8% 3% 5% 4% 5% 4% - 4% 4%

111 112 244 275 265 262 294 - 385 1071
108 110 246 267 263 276 292 - 377 1082
6% 6% 7% 7% 9% 8% 10% - 7% 8%
50% 58% 53% 51% 53% 52% 52% - 52% 52%
26% 19% 25% 24% 22% 22% 20% - 24% 22%
13% 12% 10% 13% 14% 14% 11% - 12% 13%
2% 4% 3% 3% 2% 3% 5% - 3% 3%
3% 2% 2% 2% 0% 2% 2% - 2% 2%
56% 64% 60% 58% 62% 59% 62% - 58% 60%
15% 16% 13% 16% 16% 16% 17% - 15% 16%
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Total
 (A)

The curriculum in secondary schools should provide a broad and 
balanced range of experiences and areas of knowledge which 
embrace both vocational and academic subjects. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 29%
Agree 56%

Neither agree nor disagree 10%
Disagree 3%

Strongly disagree 1%
Don't know 1%
Net: Agree 85%

Net: Disagree 4%

GCSEs provide young people with good breadth and depth in a range 
of subjects. : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 8%
Agree 52%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 13%

Strongly disagree 3%
Don't know 2%
Net: Agree 60%

Net: Disagree 16%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

355 951 75 34 72 1013 90 220 713 138
350 965 71 33 73 1024 91 340 604 139
28% 29% 22% 25% 27% 29% 28% 29% 29% 28%
53% 56% 63% 50% 58% 56% 52% 55% 56% 57%
13% 10% 7% 11% 7% 11% 10% 12% 10% 9%
3% 3% 6% 14% 5% 3% 8% 4% 4% 3%
1% 0% 2% - 3% 1% 2% - 1% 2%
1% 1% - - - 1% - 0% 1% 1%
82% 85% 85% 75% 86% 85% 80% 84% 85% 85%
3% 4% 8% 14% 7% 4% 10% 4% 4% 5%

355 951 75 34 72 1013 90 220 713 138
350 965 71 33 73 1024 91 340 604 139
8% 8% 6% 6% 3% 8% 4% 7% 9% 4%
51% 51% 53% 43% 60% 51% 54% 55% 50% 50%
24% 22% 24% 32% 20% 23% 23% 21% 23% 24%
11% 13% 13% 15% 7% 13% 11% 13% 12% 13%
3% 3% 5% 4% 9% 3% 9% 2% 3% 7%
3% 2% - - - 2% - 1% 2% 2%
60% 59% 59% 49% 64% 59% 58% 62% 60% 54%
14% 16% 18% 19% 16% 16% 19% 15% 16% 19%
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Total
 (A)

The curriculum in secondary schools should provide a broad and 
balanced range of experiences and areas of knowledge which 
embrace both vocational and academic subjects. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 29%
Agree 56%

Neither agree nor disagree 10%
Disagree 3%

Strongly disagree 1%
Don't know 1%
Net: Agree 85%

Net: Disagree 4%

GCSEs provide young people with good breadth and depth in a range 
of subjects. : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 8%
Agree 52%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 13%

Strongly disagree 3%
Don't know 2%
Net: Agree 60%

Net: Disagree 16%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

92 104 108 106 116 61 150 233 111 587 484
90 97 115 110 146 62 148 219 106 592 490

32% 24% 25% 27% 31% 21% 32% 27% 36% 31% 26%
56% 55% 55% 59% 52% 60% 55% 59% 52% 56% 55%
7% 10% 12% 11% 12% 13% 10% 10% 8% 9% 12%
4% 6% 5% 3% 2% 5% 2% 3% 4% 3% 4%
- 1% 1% - 2% - 1% 1% - 1% 0%
- 3% 2% 1% 1% 1% 1% 0% - 0% 2%

88% 79% 80% 85% 83% 81% 87% 85% 88% 87% 82%
4% 7% 6% 3% 4% 5% 2% 4% 4% 4% 5%

92 104 108 106 116 61 150 233 111 587 484
90 97 115 110 146 62 148 219 106 592 490
6% 6% 9% 7% 9% 7% 11% 8% 7% 7% 9%
60% 58% 52% 46% 56% 50% 54% 49% 46% 53% 50%
18% 18% 20% 28% 21% 23% 18% 26% 28% 20% 25%
12% 12% 14% 15% 8% 13% 13% 13% 15% 14% 12%
3% 2% 5% 2% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 2%
1% 4% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 2%
66% 64% 61% 52% 65% 57% 65% 56% 53% 60% 59%
16% 14% 18% 18% 12% 17% 16% 16% 18% 18% 14%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

A 3 hour end of course examination, with no course 
work/assessment is the best way to judge my child’s academic 
achievements.' : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071 84 438 990 388 39 29 29 41 61 81
Base: secondary school parents 1082 80 430 1000 385 38 28 30 40 60 80

Strongly agree 5% 4% 4% 4% 5% 2% 3% 9% 4% 11% 3%
Agree 16% 22% 14% 16% 19% 21% 13% 16% 14% 26% 18%

Neither agree nor disagree 16% 16% 18% 15% 14% 14% 19% 31% 12% 13% 17%
Disagree 35% 35% 36% 36% 36% 30% 42% 24% 36% 33% 34%

Strongly disagree 26% 18% 27% 26% 24% 26% 23% 21% 31% 17% 24%
Don't know 3% 4% 1% 3% 2% 7% - - 2% - 3%
Net: Agree 21% 26% 18% 21% 25% 24% 16% 25% 19% 37% 22%

Net: Disagree 61% 53% 62% 61% 60% 56% 65% 45% 67% 50% 58%

With education and training now being compulsory until 18 there 
should be less emphasis on examinations at 16. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071 84 438 990 388 39 29 29 41 61 81
Base: secondary school parents 1082 80 430 1000 385 38 28 30 40 60 80

Strongly agree 5% 6% 6% 5% 5% - 12% 11% 8% 9% 7%
Agree 33% 28% 34% 32% 32% 38% 24% 39% 46% 32% 39%

Neither agree nor disagree 22% 29% 21% 22% 21% 25% 40% 25% 20% 25% 12%
Disagree 30% 29% 31% 30% 30% 27% 24% 15% 15% 29% 28%

Strongly disagree 7% 5% 6% 8% 9% 7% - 6% 8% 3% 10%
Don't know 3% 3% 3% 3% 3% 2% - 4% 2% 1% 4%
Net: Agree 38% 34% 40% 38% 38% 38% 36% 50% 55% 41% 46%

Net: Disagree 37% 33% 37% 37% 39% 34% 24% 21% 23% 32% 38%

What impact do you think the Coalition Government has had on the 
education system since May 2010? 

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

A positive one 8% 6% 7% 9% 10% 6% 8% 7% 9% 7% 6%
Made no difference 33% 36% 35% 32% 29% 37% 36% 37% 36% 39% 37%

A negative one 44% 40% 42% 46% 50% 41% 37% 39% 37% 38% 46%
Don’t know 15% 18% 16% 13% 10% 17% 19% 17% 18% 16% 12%
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Total
 (A)

A 3 hour end of course examination, with no course 
work/assessment is the best way to judge my child’s academic 
achievements.' : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 5%
Agree 16%

Neither agree nor disagree 16%
Disagree 35%

Strongly disagree 26%
Don't know 3%
Net: Agree 21%

Net: Disagree 61%

With education and training now being compulsory until 18 there 
should be less emphasis on examinations at 16. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 5%
Agree 33%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 30%

Strongly disagree 7%
Don't know 3%
Net: Agree 38%

Net: Disagree 37%

What impact do you think the Coalition Government has had on the 
education system since May 2010? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

A positive one 8%
Made no difference 33%

A negative one 44%
Don’t know 15%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

111 112 244 275 265 262 294 - 385 1071
108 110 246 267 263 276 292 - 377 1082
2% 6% 3% 4% 6% 5% 5% - 4% 5%

15% 11% 14% 17% 16% 18% 18% - 14% 16%
21% 13% 17% 18% 16% 15% 11% - 18% 16%
31% 41% 32% 37% 35% 36% 34% - 35% 35%
30% 27% 31% 20% 25% 25% 29% - 27% 26%

- 2% 2% 4% 2% 2% 3% - 1% 3%
18% 17% 18% 21% 22% 23% 23% - 18% 21%
62% 68% 63% 58% 61% 60% 62% - 62% 61%

111 112 244 275 265 262 294 - 385 1071
108 110 246 267 263 276 292 - 377 1082
3% 6% 5% 7% 4% 5% 6% - 6% 5%

30% 31% 36% 30% 30% 35% 29% - 33% 33%
23% 19% 24% 22% 23% 22% 22% - 21% 22%
35% 32% 28% 30% 31% 29% 32% - 30% 30%
7% 9% 6% 7% 10% 6% 8% - 7% 7%
2% 3% 1% 4% 2% 3% 3% - 3% 3%
33% 37% 40% 36% 34% 40% 35% - 39% 38%
42% 41% 34% 37% 41% 35% 40% - 37% 37%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
3% 8% 8% 9% 9% 8% 12% 7% 7% 9%
38% 31% 36% 27% 30% 35% 31% 41% 35% 32%
45% 46% 43% 47% 51% 45% 47% 45% 42% 46%
14% 16% 13% 16% 10% 12% 11% 8% 16% 13%
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Total
 (A)

A 3 hour end of course examination, with no course 
work/assessment is the best way to judge my child’s academic 
achievements.' : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 5%
Agree 16%

Neither agree nor disagree 16%
Disagree 35%

Strongly disagree 26%
Don't know 3%
Net: Agree 21%

Net: Disagree 61%

With education and training now being compulsory until 18 there 
should be less emphasis on examinations at 16. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 5%
Agree 33%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 30%

Strongly disagree 7%
Don't know 3%
Net: Agree 38%

Net: Disagree 37%

What impact do you think the Coalition Government has had on the 
education system since May 2010? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

A positive one 8%
Made no difference 33%

A negative one 44%
Don’t know 15%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

355 951 75 34 72 1013 90 220 713 138
350 965 71 33 73 1024 91 340 604 139
4% 4% 7% 3% 6% 4% 5% 3% 5% 5%
13% 15% 17% 27% 30% 15% 31% 15% 16% 20%
19% 16% 19% 26% 15% 16% 19% 14% 18% 15%
37% 36% 27% 25% 35% 36% 32% 35% 37% 29%
25% 27% 28% 11% 13% 26% 11% 31% 22% 27%
2% 3% 3% 8% 2% 2% 3% 3% 2% 3%
17% 19% 23% 30% 36% 20% 36% 18% 21% 25%
62% 63% 55% 36% 47% 62% 43% 66% 60% 56%

355 951 75 34 72 1013 90 220 713 138
350 965 71 33 73 1024 91 340 604 139
7% 5% 10% 6% 3% 5% 5% 6% 6% 2%
34% 34% 29% 19% 28% 33% 25% 42% 28% 32%
21% 22% 17% 33% 16% 22% 22% 22% 21% 25%
28% 29% 38% 34% 38% 29% 36% 22% 34% 29%
6% 7% 3% 8% 14% 7% 12% 5% 9% 8%
4% 3% 3% - - 3% - 3% 3% 3%
41% 39% 39% 25% 31% 39% 30% 48% 34% 34%
34% 36% 41% 42% 53% 37% 49% 27% 43% 37%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
6% 8% 6% 19% 24% 7% 21% 5% 9% 7%
35% 31% 46% 37% 36% 33% 35% 29% 36% 33%
43% 48% 37% 31% 33% 45% 33% 46% 43% 46%
16% 14% 12% 14% 7% 15% 10% 20% 12% 15%
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Total
 (A)

A 3 hour end of course examination, with no course 
work/assessment is the best way to judge my child’s academic 
achievements.' : To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 5%
Agree 16%

Neither agree nor disagree 16%
Disagree 35%

Strongly disagree 26%
Don't know 3%
Net: Agree 21%

Net: Disagree 61%

With education and training now being compulsory until 18 there 
should be less emphasis on examinations at 16. : To what extent do 
you agree or disagree with the following statements about secondary 
schools:

Unweighted base 1071
Base: secondary school parents 1082

Strongly agree 5%
Agree 33%

Neither agree nor disagree 22%
Disagree 30%

Strongly disagree 7%
Don't know 3%
Net: Agree 38%

Net: Disagree 37%

What impact do you think the Coalition Government has had on the 
education system since May 2010? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

A positive one 8%
Made no difference 33%

A negative one 44%
Don’t know 15%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

92 104 108 106 116 61 150 233 111 587 484
90 97 115 110 146 62 148 219 106 592 490
6% 8% 6% 4% 6% 4% 2% 3% 4% 4% 5%
23% 18% 15% 15% 24% 17% 11% 10% 18% 17% 15%
12% 13% 20% 11% 14% 16% 18% 17% 18% 15% 17%
23% 32% 32% 46% 33% 33% 31% 44% 37% 36% 34%
35% 26% 23% 23% 20% 27% 34% 25% 19% 27% 24%
2% 4% 5% - 3% 3% 3% 2% 4% 1% 4%
28% 25% 21% 20% 30% 21% 13% 13% 23% 21% 20%
58% 58% 55% 69% 53% 60% 65% 69% 56% 63% 59%

92 104 108 106 116 61 150 233 111 587 484
90 97 115 110 146 62 148 219 106 592 490
7% 4% 2% 6% 4% 3% 14% 2% 6% 5% 6%
26% 35% 33% 45% 35% 27% 28% 31% 33% 28% 40%
22% 21% 17% 23% 19% 23% 26% 24% 20% 21% 23%
35% 31% 39% 19% 26% 36% 24% 34% 31% 35% 23%
8% 6% 6% 7% 13% 7% 6% 7% 6% 10% 4%
2% 3% 2% - 3% 4% 3% 3% 4% 2% 4%
34% 39% 36% 51% 39% 30% 42% 33% 39% 33% 45%
43% 37% 45% 26% 39% 43% 29% 41% 38% 45% 28%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
6% 9% 11% 5% 9% 3% 5% 8% 11% 10% 5%
35% 40% 33% 35% 33% 30% 30% 35% 30% 33% 34%
47% 32% 42% 50% 43% 57% 50% 42% 41% 47% 41%
12% 20% 14% 10% 15% 10% 16% 15% 18% 10% 21%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Overall, what message do you pick up most from the way politicians 
talk about teachers? Please pick the statement that best applies to 
you.

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

They are critical of them 53% 52% 53% 53% 55% 53% 56% 54% 50% 53% 54%
They value and respect their work 14% 16% 14% 14% 11% 14% 17% 10% 17% 15% 14%

Neither of these 33% 31% 33% 33% 33% 33% 27% 36% 33% 33% 32%

Which of the following statements best describes how you feel about 
how teachers should teach? 

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Politicians should be able to prescribe what teachers teach on a day to day 
basis. 2% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 4% 3% 2%

Teachers should be allowed to exercise their professional judgement to 
best meet the needs of children they teach. 35% 34% 36% 34% 36% 34% 35% 37% 32% 34% 36%

Within a prescribed national curriculum framework teachers should be 
allowed to exercise their professional judgement to best meet the needs of 

children they teach. 59% 60% 58% 60% 59% 60% 59% 58% 61% 58% 57%
None of these 4% 3% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 3% 5% 5%

Do you think the Coalition Government’s academies and free schools 
programme is taking education in England in the right direction? 

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Yes 19% 22% 18% 20% 19% 21% 20% 20% 20% 17% 17%
No 45% 39% 45% 45% 47% 41% 43% 41% 43% 41% 47%

Don’t know 36% 39% 37% 34% 34% 38% 37% 39% 37% 42% 35%

Do you think state schools should be run for profit?
Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Yes 6% 6% 5% 6% 6% 6% 4% 5% 6% 4% 3%
No 84% 81% 85% 85% 85% 84% 85% 82% 86% 84% 87%

Don’t know 10% 13% 10% 9% 9% 10% 11% 13% 9% 12% 10%
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Total
 (A)

Overall, what message do you pick up most from the way politicians 
talk about teachers? Please pick the statement that best applies to 
you.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

They are critical of them 53%
They value and respect their work 14%

Neither of these 33%

Which of the following statements best describes how you feel about 
how teachers should teach? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Politicians should be able to prescribe what teachers teach on a day to day 
basis. 2%

Teachers should be allowed to exercise their professional judgement to 
best meet the needs of children they teach. 35%

Within a prescribed national curriculum framework teachers should be 
allowed to exercise their professional judgement to best meet the needs of 

children they teach. 59%
None of these 4%

Do you think the Coalition Government’s academies and free schools 
programme is taking education in England in the right direction? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 19%
No 45%

Don’t know 36%

Do you think state schools should be run for profit?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 6%
No 84%

Don’t know 10%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
53% 52% 55% 53% 58% 51% 51% 57% 53% 53%
14% 14% 10% 13% 15% 16% 13% 23% 15% 14%
33% 34% 35% 34% 27% 33% 36% 19% 33% 34%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082

2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 4% 2% 1%

31% 39% 32% 32% 32% 36% 35% 31% 35% 34%

60% 57% 62% 63% 63% 58% 61% 65% 58% 61%
7% 2% 5% 3% 4% 4% 3% - 5% 4%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
13% 23% 21% 20% 22% 22% 23% 13% 19% 21%
49% 45% 44% 45% 48% 45% 41% 59% 45% 45%
38% 32% 35% 35% 30% 33% 36% 28% 37% 35%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
4% 7% 5% 7% 5% 6% 9% 3% 5% 6%
87% 85% 83% 86% 88% 86% 83% 90% 84% 85%
9% 8% 12% 7% 7% 8% 8% 8% 11% 9%
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Total
 (A)

Overall, what message do you pick up most from the way politicians 
talk about teachers? Please pick the statement that best applies to 
you.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

They are critical of them 53%
They value and respect their work 14%

Neither of these 33%

Which of the following statements best describes how you feel about 
how teachers should teach? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Politicians should be able to prescribe what teachers teach on a day to day 
basis. 2%

Teachers should be allowed to exercise their professional judgement to 
best meet the needs of children they teach. 35%

Within a prescribed national curriculum framework teachers should be 
allowed to exercise their professional judgement to best meet the needs of 

children they teach. 59%
None of these 4%

Do you think the Coalition Government’s academies and free schools 
programme is taking education in England in the right direction? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 19%
No 45%

Don’t know 36%

Do you think state schools should be run for profit?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 6%
No 84%

Don’t know 10%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
53% 53% 47% 47% 61% 53% 55% 49% 54% 55%
13% 14% 22% 27% 18% 14% 22% 13% 15% 14%
33% 33% 31% 26% 21% 33% 23% 38% 30% 31%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301

1% 1% 7% 5% 3% 2% 5% 2% 2% 1%

36% 34% 32% 27% 23% 35% 25% 34% 34% 39%

57% 60% 57% 66% 73% 59% 69% 58% 61% 56%
5% 4% 4% 2% 1% 4% 1% 6% 3% 4%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
17% 18% 21% 39% 43% 18% 41% 16% 20% 18%
45% 47% 40% 35% 36% 46% 37% 46% 45% 44%
38% 35% 39% 26% 21% 37% 22% 38% 34% 38%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
4% 5% 8% 14% 19% 5% 16% 5% 6% 4%
86% 86% 79% 66% 66% 86% 67% 81% 86% 85%
10% 8% 13% 20% 15% 10% 17% 13% 8% 11%
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Total
 (A)

Overall, what message do you pick up most from the way politicians 
talk about teachers? Please pick the statement that best applies to 
you.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

They are critical of them 53%
They value and respect their work 14%

Neither of these 33%

Which of the following statements best describes how you feel about 
how teachers should teach? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Politicians should be able to prescribe what teachers teach on a day to day 
basis. 2%

Teachers should be allowed to exercise their professional judgement to 
best meet the needs of children they teach. 35%

Within a prescribed national curriculum framework teachers should be 
allowed to exercise their professional judgement to best meet the needs of 

children they teach. 59%
None of these 4%

Do you think the Coalition Government’s academies and free schools 
programme is taking education in England in the right direction? 

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 19%
No 45%

Don’t know 36%

Do you think state schools should be run for profit?
Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 6%
No 84%

Don’t know 10%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
63% 40% 47% 55% 55% 55% 57% 53% 51% 57% 48%
12% 24% 15% 10% 15% 6% 10% 15% 17% 15% 13%
25% 36% 37% 34% 29% 39% 33% 31% 33% 27% 39%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904

0% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2%

30% 38% 30% 39% 36% 27% 38% 36% 33% 32% 38%

65% 58% 63% 56% 56% 64% 56% 60% 61% 65% 52%
5% 1% 5% 3% 6% 8% 3% 3% 5% 2% 7%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
18% 25% 20% 16% 22% 9% 16% 18% 23% 20% 18%
48% 35% 42% 55% 43% 49% 50% 42% 44% 50% 39%
33% 40% 38% 29% 35% 42% 35% 40% 33% 30% 43%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
4% 8% 7% 6% 8% 3% 3% 3% 9% 6% 5%
84% 84% 78% 82% 82% 91% 87% 87% 84% 86% 83%
12% 8% 14% 12% 11% 5% 10% 11% 7% 8% 13%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Changes to planning rules in England will make it easier for free 
schools to open in offices, hotels and shops from this summer, the 
government has confirmed (source: BBC 2013).To what extent do you 
agree or disagree that free schools should be allowed to open in 
premises without having planning permission for school use?  

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 5% 6% 5% 5% 6% 4% 3% 4% 7% 8% 3%
Agree 11% 10% 11% 10% 11% 11% 13% 17% 10% 8% 10%

Neither agree nor disagree 19% 16% 18% 20% 19% 17% 11% 17% 21% 17% 18%
Disagree 25% 28% 25% 25% 25% 27% 32% 23% 25% 29% 28%

Strongly disagree 30% 28% 31% 30% 30% 31% 33% 26% 29% 29% 30%
Don't know 10% 12% 10% 10% 9% 9% 9% 13% 8% 10% 10%
Net: Agree 16% 16% 16% 15% 17% 16% 15% 21% 17% 16% 13%

Net: Disagree 56% 56% 56% 55% 56% 58% 65% 49% 54% 57% 59%

Think of a scenario, where a free school opened in your community 
on local authority owned land, what do you think should happen to 
the ownership of the land?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Continue in local authority ownership 55% 54% 53% 59% 60% 56% 56% 55% 56% 53% 52%
Transfer to the group running the school 12% 13% 13% 10% 10% 11% 16% 11% 14% 14% 13%

Transfer to central government 3% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 4% 4% 4%
It doesn’t matter to me 11% 12% 11% 11% 10% 12% 10% 10% 8% 11% 12%

Don’t know 18% 17% 19% 15% 16% 15% 16% 21% 18% 17% 19%
Other 1% - 1% 1% 1% - - 0% - 1% 1%

Any publicly-funded school should only employ qualified teachers to 
teach my child. : Free schools are set up by groups of parents, 
teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious or 
voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 53% 54% 54% 51% 51% 55% 55% 52% 54% 54% 54%
Agree 27% 26% 27% 28% 29% 26% 27% 30% 30% 25% 25%

Neither agree nor disagree 13% 13% 12% 13% 14% 13% 11% 10% 11% 14% 15%
Disagree 4% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 5% 4% 5% 3%

Strongly disagree 1% 1% 0% 1% 1% 0% - - - - -
Don't know 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 3%
Net: Agree 80% 80% 81% 79% 80% 81% 82% 82% 84% 79% 79%

Net: Disagree 4% 5% 4% 5% 3% 4% 5% 5% 4% 5% 3%



All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. 62 yougov.co.uk

Total
 (A)

Changes to planning rules in England will make it easier for free 
schools to open in offices, hotels and shops from this summer, the 
government has confirmed (source: BBC 2013).To what extent do you 
agree or disagree that free schools should be allowed to open in 
premises without having planning permission for school use?  

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 5%
Agree 11%

Neither agree nor disagree 19%
Disagree 25%

Strongly disagree 30%
Don't know 10%
Net: Agree 16%

Net: Disagree 56%

Think of a scenario, where a free school opened in your community 
on local authority owned land, what do you think should happen to 
the ownership of the land?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Continue in local authority ownership 55%
Transfer to the group running the school 12%

Transfer to central government 3%
It doesn’t matter to me 11%

Don’t know 18%
Other 1%

Any publicly-funded school should only employ qualified teachers to 
teach my child. : Free schools are set up by groups of parents, 
teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious or 
voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 53%
Agree 27%

Neither agree nor disagree 13%
Disagree 4%

Strongly disagree 1%
Don't know 3%
Net: Agree 80%

Net: Disagree 4%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
3% 8% 4% 4% 2% 5% 4% 10% 5% 4%

11% 12% 12% 11% 10% 10% 10% 19% 11% 10%
21% 17% 20% 17% 20% 20% 23% 24% 18% 20%
24% 25% 21% 29% 23% 25% 23% 22% 26% 25%
33% 28% 35% 27% 34% 30% 30% 14% 30% 31%
8% 10% 9% 12% 11% 10% 9% 13% 10% 10%

14% 20% 16% 15% 12% 15% 15% 28% 16% 15%
57% 53% 56% 56% 57% 55% 54% 35% 56% 56%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
57% 52% 54% 54% 67% 58% 58% 58% 54% 58%
11% 16% 11% 13% 8% 9% 10% 15% 13% 10%
2% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 3% 2%
10% 12% 13% 10% 9% 14% 13% 17% 11% 12%
19% 17% 17% 18% 11% 17% 15% 5% 19% 16%
1% 1% 4% 1% 3% 1% 0% - 1% 2%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
55% 54% 55% 47% 54% 52% 50% 64% 54% 52%
25% 26% 23% 30% 27% 27% 31% 23% 27% 28%
15% 12% 14% 14% 11% 15% 11% 8% 13% 12%
4% 5% 3% 6% 4% 6% 2% 3% 4% 4%
- 1% 2% 1% 1% 0% 1% - 0% 1%

2% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 3%
80% 80% 79% 77% 81% 79% 82% 87% 81% 80%
4% 5% 5% 6% 5% 6% 3% 3% 4% 5%
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Total
 (A)

Changes to planning rules in England will make it easier for free 
schools to open in offices, hotels and shops from this summer, the 
government has confirmed (source: BBC 2013).To what extent do you 
agree or disagree that free schools should be allowed to open in 
premises without having planning permission for school use?  

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 5%
Agree 11%

Neither agree nor disagree 19%
Disagree 25%

Strongly disagree 30%
Don't know 10%
Net: Agree 16%

Net: Disagree 56%

Think of a scenario, where a free school opened in your community 
on local authority owned land, what do you think should happen to 
the ownership of the land?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Continue in local authority ownership 55%
Transfer to the group running the school 12%

Transfer to central government 3%
It doesn’t matter to me 11%

Don’t know 18%
Other 1%

Any publicly-funded school should only employ qualified teachers to 
teach my child. : Free schools are set up by groups of parents, 
teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious or 
voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 53%
Agree 27%

Neither agree nor disagree 13%
Disagree 4%

Strongly disagree 1%
Don't know 3%
Net: Agree 80%

Net: Disagree 4%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
4% 4% 4% 19% 11% 4% 15% 3% 5% 6%
11% 10% 10% 17% 21% 10% 18% 11% 11% 11%
18% 19% 22% 17% 25% 19% 22% 23% 17% 18%
27% 25% 23% 18% 23% 26% 21% 22% 27% 27%
31% 31% 29% 24% 20% 31% 22% 27% 33% 27%
10% 11% 13% 5% 1% 10% 3% 13% 8% 11%
15% 14% 13% 36% 31% 14% 33% 14% 16% 17%
57% 56% 52% 42% 43% 57% 42% 50% 59% 54%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
54% 59% 46% 49% 55% 55% 52% 50% 58% 51%
13% 10% 9% 13% 11% 12% 12% 11% 12% 16%
2% 2% 6% 7% 4% 3% 6% 3% 3% 3%
11% 10% 11% 17% 21% 11% 19% 12% 11% 11%
18% 17% 23% 13% 8% 18% 10% 23% 15% 19%
1% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
55% 52% 54% 33% 42% 54% 39% 53% 53% 52%
27% 28% 21% 29% 27% 27% 28% 24% 28% 30%
12% 12% 18% 22% 19% 12% 21% 15% 11% 13%
4% 4% 4% 14% 8% 3% 10% 3% 5% 2%
0% 1% - 1% 3% 0% 2% 1% 1% 1%
3% 3% 3% 1% 1% 3% 1% 5% 2% 2%
82% 80% 75% 62% 69% 82% 66% 77% 82% 82%
4% 4% 4% 15% 11% 4% 12% 3% 5% 3%
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Total
 (A)

Changes to planning rules in England will make it easier for free 
schools to open in offices, hotels and shops from this summer, the 
government has confirmed (source: BBC 2013).To what extent do you 
agree or disagree that free schools should be allowed to open in 
premises without having planning permission for school use?  

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 5%
Agree 11%

Neither agree nor disagree 19%
Disagree 25%

Strongly disagree 30%
Don't know 10%
Net: Agree 16%

Net: Disagree 56%

Think of a scenario, where a free school opened in your community 
on local authority owned land, what do you think should happen to 
the ownership of the land?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Continue in local authority ownership 55%
Transfer to the group running the school 12%

Transfer to central government 3%
It doesn’t matter to me 11%

Don’t know 18%
Other 1%

Any publicly-funded school should only employ qualified teachers to 
teach my child. : Free schools are set up by groups of parents, 
teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious or 
voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 53%
Agree 27%

Neither agree nor disagree 13%
Disagree 4%

Strongly disagree 1%
Don't know 3%
Net: Agree 80%

Net: Disagree 4%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
3% 5% 5% 3% 7% 4% 5% 4% 6% 5% 5%
9% 15% 8% 8% 12% 11% 10% 12% 11% 12% 10%
16% 22% 15% 21% 16% 16% 24% 20% 17% 15% 24%
30% 21% 32% 21% 27% 23% 19% 26% 29% 28% 23%
34% 25% 26% 38% 29% 36% 30% 29% 29% 35% 25%
8% 12% 13% 8% 9% 10% 12% 10% 7% 7% 14%
12% 20% 13% 12% 18% 16% 15% 16% 17% 16% 15%
64% 46% 58% 59% 57% 58% 49% 55% 58% 63% 47%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
56% 49% 52% 58% 58% 61% 47% 58% 56% 62% 46%
12% 14% 14% 8% 14% 12% 11% 10% 15% 10% 14%
4% 5% 2% 2% 6% 2% 2% 1% 2% 4% 2%
6% 15% 14% 10% 9% 9% 15% 12% 10% 10% 13%
20% 17% 15% 21% 13% 16% 23% 18% 16% 12% 24%
2% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
59% 52% 54% 56% 50% 56% 55% 49% 52% 55% 50%
19% 27% 27% 28% 27% 24% 27% 31% 28% 27% 27%
12% 13% 12% 13% 16% 12% 11% 13% 12% 11% 14%
7% 5% 3% 1% 4% 2% 2% 5% 5% 4% 3%
0% 1% 1% 1% - 2% 1% 0% - 1% 0%
2% 3% 4% 0% 2% 5% 4% 1% 3% 1% 4%
79% 79% 81% 84% 78% 80% 82% 80% 80% 83% 78%
7% 5% 4% 3% 4% 3% 3% 5% 5% 5% 4%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

I would not want my child to attend a school that did not require its 
teachers to have professional teaching qualifications. : Free schools 
are set up by groups of parents, teachers, charities, businesses, 
universities, trusts, religious or voluntary groups, but funded directly 
by central government. The schools are established as academies, 
independent of local authorities and with increased control over their 
curriculum, teachers' pay and conditions, and the length of school 
terms and days.Thinking about free schools, to what extent do you 
agree or disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 54% 54% 55% 53% 52% 51% 55% 52% 56% 53% 53%
Agree 25% 25% 25% 24% 24% 28% 27% 28% 27% 23% 22%

Neither agree nor disagree 12% 13% 11% 12% 13% 13% 11% 12% 10% 11% 16%
Disagree 5% 5% 4% 5% 6% 3% 2% 4% 5% 5% 4%

Strongly disagree 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 2%
Don't know 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3%
Net: Agree 79% 79% 80% 78% 76% 79% 82% 80% 83% 76% 75%

Net: Disagree 7% 7% 6% 8% 9% 4% 4% 6% 6% 9% 6%

Employing non-qualified teaching staff in free schools is designed to 
save money, not improve teaching standards.' : Free schools are set 
up by groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 34% 31% 33% 34% 36% 31% 37% 28% 33% 32% 31%
Agree 36% 38% 37% 34% 35% 40% 35% 37% 40% 37% 36%

Neither agree nor disagree 16% 16% 15% 15% 14% 13% 13% 23% 14% 16% 19%
Disagree 7% 7% 7% 9% 10% 8% 7% 6% 6% 6% 6%

Strongly disagree 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 3%
Don't know 5% 5% 5% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 4% 5%
Net: Agree 70% 69% 70% 68% 70% 71% 73% 65% 73% 70% 66%

Net: Disagree 10% 9% 9% 12% 12% 10% 10% 8% 8% 9% 9%
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Total
 (A)

I would not want my child to attend a school that did not require its 
teachers to have professional teaching qualifications. : Free schools 
are set up by groups of parents, teachers, charities, businesses, 
universities, trusts, religious or voluntary groups, but funded directly 
by central government. The schools are established as academies, 
independent of local authorities and with increased control over their 
curriculum, teachers' pay and conditions, and the length of school 
terms and days.Thinking about free schools, to what extent do you 
agree or disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 54%
Agree 25%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 5%

Strongly disagree 2%
Don't know 2%
Net: Agree 79%

Net: Disagree 7%

Employing non-qualified teaching staff in free schools is designed to 
save money, not improve teaching standards.' : Free schools are set 
up by groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 34%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 16%
Disagree 7%

Strongly disagree 2%
Don't know 5%
Net: Agree 70%

Net: Disagree 10%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
54% 53% 57% 55% 56% 51% 50% 61% 54% 54%
22% 26% 24% 20% 25% 25% 27% 23% 25% 25%
16% 11% 7% 14% 8% 15% 13% 8% 12% 11%
4% 5% 7% 6% 7% 6% 5% 5% 4% 6%
3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% - 2% 2%
1% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2%
76% 79% 81% 75% 82% 76% 77% 84% 79% 78%
7% 7% 10% 8% 9% 8% 8% 5% 6% 8%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
33% 34% 35% 34% 38% 32% 33% 51% 32% 34%
39% 33% 33% 31% 32% 38% 36% 21% 37% 35%
15% 15% 13% 19% 13% 13% 15% 13% 16% 15%
6% 8% 11% 9% 9% 10% 8% 8% 7% 9%
2% 4% 2% 3% 3% 4% 3% - 3% 3%
5% 6% 6% 5% 5% 3% 6% 7% 5% 5%
72% 67% 69% 64% 70% 70% 69% 72% 70% 69%
8% 12% 13% 12% 12% 13% 10% 8% 9% 11%
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Total
 (A)

I would not want my child to attend a school that did not require its 
teachers to have professional teaching qualifications. : Free schools 
are set up by groups of parents, teachers, charities, businesses, 
universities, trusts, religious or voluntary groups, but funded directly 
by central government. The schools are established as academies, 
independent of local authorities and with increased control over their 
curriculum, teachers' pay and conditions, and the length of school 
terms and days.Thinking about free schools, to what extent do you 
agree or disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 54%
Agree 25%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 5%

Strongly disagree 2%
Don't know 2%
Net: Agree 79%

Net: Disagree 7%

Employing non-qualified teaching staff in free schools is designed to 
save money, not improve teaching standards.' : Free schools are set 
up by groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 34%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 16%
Disagree 7%

Strongly disagree 2%
Don't know 5%
Net: Agree 70%

Net: Disagree 10%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
56% 54% 56% 31% 36% 55% 34% 52% 54% 55%
25% 24% 17% 26% 32% 25% 29% 25% 25% 24%
11% 11% 18% 23% 17% 11% 20% 14% 11% 10%
4% 5% 5% 17% 12% 4% 13% 3% 5% 5%
2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3%
3% 3% 3% - - 3% - 3% 2% 3%
81% 79% 73% 57% 69% 80% 63% 77% 80% 79%
6% 8% 6% 20% 15% 6% 17% 5% 8% 8%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
34% 34% 32% 20% 25% 34% 23% 32% 33% 37%
37% 36% 30% 31% 32% 36% 33% 35% 37% 35%
15% 15% 17% 19% 14% 15% 17% 17% 16% 13%
6% 8% 12% 19% 22% 6% 19% 7% 7% 8%
3% 2% 6% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 2%
5% 5% 4% 8% 4% 5% 5% 6% 4% 4%
71% 70% 62% 52% 57% 71% 57% 68% 70% 72%
8% 10% 18% 21% 26% 9% 22% 9% 10% 10%
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Total
 (A)

I would not want my child to attend a school that did not require its 
teachers to have professional teaching qualifications. : Free schools 
are set up by groups of parents, teachers, charities, businesses, 
universities, trusts, religious or voluntary groups, but funded directly 
by central government. The schools are established as academies, 
independent of local authorities and with increased control over their 
curriculum, teachers' pay and conditions, and the length of school 
terms and days.Thinking about free schools, to what extent do you 
agree or disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 54%
Agree 25%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 5%

Strongly disagree 2%
Don't know 2%
Net: Agree 79%

Net: Disagree 7%

Employing non-qualified teaching staff in free schools is designed to 
save money, not improve teaching standards.' : Free schools are set 
up by groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 34%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 16%
Disagree 7%

Strongly disagree 2%
Don't know 5%
Net: Agree 70%

Net: Disagree 10%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
57% 55% 53% 56% 52% 55% 56% 50% 54% 56% 51%
24% 21% 24% 26% 27% 24% 27% 27% 24% 25% 25%
11% 13% 13% 13% 13% 11% 9% 11% 11% 10% 14%
4% 5% 4% 4% 3% 5% 3% 6% 8% 5% 4%
2% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 4% 0% 3% 2%
2% 3% 2% 0% 2% 5% 3% 2% 3% 1% 4%
81% 76% 77% 82% 78% 79% 82% 77% 78% 81% 76%
6% 8% 7% 5% 6% 5% 6% 10% 8% 7% 6%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
40% 28% 35% 34% 33% 37% 35% 32% 31% 36% 31%
29% 38% 33% 36% 35% 36% 39% 38% 39% 36% 36%
16% 17% 14% 17% 17% 16% 15% 14% 15% 14% 17%
7% 9% 10% 4% 9% 5% 3% 9% 7% 8% 6%
3% 4% 1% 4% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 3%
5% 4% 6% 5% 3% 4% 5% 5% 8% 4% 6%
69% 66% 69% 70% 67% 74% 75% 70% 70% 72% 67%
10% 13% 11% 8% 13% 6% 5% 10% 8% 10% 10%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

The children of those who set up the free school should be prioritised 
over more local children in admissions arrangements where the 
school is oversubscribed. : Free schools are set up by groups of 
parents, teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious 
or voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 4% 3% 4% 4% 5% 2% 4% 5% 3% 5% 5%
Agree 15% 18% 14% 15% 13% 16% 16% 17% 15% 18% 14%

Neither agree nor disagree 24% 26% 25% 23% 20% 26% 27% 23% 28% 26% 23%
Disagree 25% 26% 26% 26% 27% 29% 19% 27% 25% 23% 25%

Strongly disagree 25% 22% 24% 26% 28% 19% 26% 20% 24% 22% 24%
Don't know 6% 6% 7% 6% 6% 7% 8% 8% 5% 5% 9%
Net: Agree 19% 21% 19% 19% 18% 19% 20% 22% 18% 23% 19%

Net: Disagree 51% 48% 49% 52% 55% 48% 45% 47% 49% 45% 50%

Free schools should be allowed to set up anywhere, even if there are 
already surplus school places locally.' : Free schools are set up by 
groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 4% 4%
Agree 14% 15% 14% 14% 16% 15% 16% 19% 15% 15% 11%

Neither agree nor disagree 21% 25% 20% 22% 22% 22% 19% 18% 23% 19% 24%
Disagree 27% 27% 28% 27% 25% 28% 29% 26% 27% 27% 29%

Strongly disagree 29% 27% 29% 29% 30% 27% 29% 29% 27% 29% 27%
Don't know 5% 3% 5% 5% 4% 5% 5% 7% 5% 7% 6%
Net: Agree 18% 18% 18% 18% 19% 18% 19% 21% 18% 19% 14%

Net: Disagree 56% 54% 57% 56% 55% 55% 57% 55% 54% 56% 57%
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Total
 (A)

The children of those who set up the free school should be prioritised 
over more local children in admissions arrangements where the 
school is oversubscribed. : Free schools are set up by groups of 
parents, teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious 
or voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 15%

Neither agree nor disagree 24%
Disagree 25%

Strongly disagree 25%
Don't know 6%
Net: Agree 19%

Net: Disagree 51%

Free schools should be allowed to set up anywhere, even if there are 
already surplus school places locally.' : Free schools are set up by 
groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 14%

Neither agree nor disagree 21%
Disagree 27%

Strongly disagree 29%
Don't know 5%
Net: Agree 18%

Net: Disagree 56%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
3% 8% 4% 5% 5% 3% 4% 5% 4% 4%
7% 15% 11% 14% 16% 15% 18% 15% 15% 14%
29% 24% 23% 22% 22% 24% 24% 25% 25% 23%
27% 25% 27% 25% 22% 30% 24% 30% 25% 26%
27% 22% 28% 28% 30% 23% 25% 22% 23% 27%
6% 7% 7% 7% 5% 5% 6% 3% 7% 6%
10% 22% 15% 18% 22% 18% 21% 21% 19% 18%
54% 47% 55% 53% 52% 54% 49% 52% 49% 53%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
2% 7% 4% 3% 2% 3% 5% 5% 4% 4%
14% 13% 13% 15% 16% 11% 16% 26% 14% 14%
21% 24% 19% 22% 18% 22% 20% 27% 21% 21%
26% 25% 27% 25% 27% 30% 27% 8% 28% 28%
34% 27% 32% 29% 32% 29% 29% 31% 28% 29%
3% 4% 6% 6% 5% 5% 3% 3% 5% 5%
16% 19% 16% 18% 18% 14% 21% 30% 18% 17%
60% 53% 59% 54% 59% 59% 56% 40% 56% 57%
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Total
 (A)

The children of those who set up the free school should be prioritised 
over more local children in admissions arrangements where the 
school is oversubscribed. : Free schools are set up by groups of 
parents, teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious 
or voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 15%

Neither agree nor disagree 24%
Disagree 25%

Strongly disagree 25%
Don't know 6%
Net: Agree 19%

Net: Disagree 51%

Free schools should be allowed to set up anywhere, even if there are 
already surplus school places locally.' : Free schools are set up by 
groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 14%

Neither agree nor disagree 21%
Disagree 27%

Strongly disagree 29%
Don't know 5%
Net: Agree 18%

Net: Disagree 56%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
4% 3% 6% 6% 11% 4% 9% 4% 4% 4%
14% 13% 12% 26% 37% 14% 31% 13% 15% 16%
25% 22% 33% 29% 20% 24% 25% 29% 22% 25%
26% 27% 18% 23% 20% 26% 21% 25% 26% 24%
24% 29% 23% 11% 10% 26% 11% 21% 27% 25%
7% 6% 9% 5% 2% 6% 3% 7% 6% 6%
18% 16% 18% 32% 48% 17% 40% 18% 19% 20%
50% 56% 41% 34% 30% 52% 32% 47% 53% 49%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
3% 2% 8% 11% 11% 3% 12% 3% 4% 3%
13% 12% 10% 30% 42% 13% 35% 16% 14% 13%
21% 21% 22% 21% 11% 21% 17% 24% 18% 27%
28% 28% 28% 21% 21% 28% 21% 26% 28% 25%
29% 31% 25% 16% 14% 30% 14% 25% 32% 26%
5% 5% 5% 1% 1% 5% 1% 7% 4% 4%
16% 15% 18% 41% 53% 16% 47% 19% 18% 16%
57% 59% 54% 37% 35% 58% 36% 51% 60% 52%
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Total
 (A)

The children of those who set up the free school should be prioritised 
over more local children in admissions arrangements where the 
school is oversubscribed. : Free schools are set up by groups of 
parents, teachers, charities, businesses, universities, trusts, religious 
or voluntary groups, but funded directly by central government. The 
schools are established as academies, independent of local 
authorities and with increased control over their curriculum, teachers' 
pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 15%

Neither agree nor disagree 24%
Disagree 25%

Strongly disagree 25%
Don't know 6%
Net: Agree 19%

Net: Disagree 51%

Free schools should be allowed to set up anywhere, even if there are 
already surplus school places locally.' : Free schools are set up by 
groups of parents, teachers, charities, businesses, universities, 
trusts, religious or voluntary groups, but funded directly by central 
government. The schools are established as academies, independent 
of local authorities and with increased control over their curriculum, 
teachers' pay and conditions, and the length of school terms and 
days.Thinking about free schools, to what extent do you agree or 
disagree with each of the following statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 14%

Neither agree nor disagree 21%
Disagree 27%

Strongly disagree 29%
Don't know 5%
Net: Agree 18%

Net: Disagree 56%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
4% 6% 4% 2% 6% 2% 4% 5% 2% 4% 4%
10% 14% 16% 10% 21% 8% 14% 16% 14% 15% 14%
18% 24% 26% 25% 27% 21% 26% 22% 26% 21% 28%
33% 28% 24% 26% 22% 32% 25% 24% 24% 26% 25%
30% 22% 24% 31% 20% 26% 23% 26% 28% 29% 21%
4% 6% 5% 6% 4% 11% 8% 7% 5% 4% 8%
14% 20% 20% 12% 27% 10% 18% 21% 16% 19% 18%
64% 49% 48% 57% 42% 59% 49% 49% 53% 55% 45%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
3% 5% 4% 3% 6% 1% 4% 2% 4% 4% 3%
10% 13% 12% 13% 20% 9% 14% 19% 10% 14% 15%
17% 28% 23% 21% 18% 26% 24% 17% 23% 16% 28%
32% 23% 28% 26% 25% 22% 27% 29% 30% 29% 25%
32% 28% 28% 35% 28% 32% 26% 27% 28% 34% 23%
5% 4% 5% 2% 3% 10% 6% 5% 5% 3% 7%
13% 17% 16% 15% 26% 9% 17% 21% 14% 18% 18%
65% 51% 56% 61% 53% 54% 53% 56% 57% 63% 48%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Anybody should be allowed to teach without qualified teacher status. 
: Free schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 2% 2% 1% 2% 2% 3% 0% 1% 2% 2% 1%
Agree 6% 5% 5% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 7% 4%

Neither agree nor disagree 12% 14% 12% 13% 14% 11% 11% 13% 11% 13% 14%
Disagree 26% 27% 27% 24% 25% 28% 22% 30% 30% 25% 28%

Strongly disagree 52% 50% 52% 52% 50% 49% 58% 47% 50% 50% 50%
Don't know 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 3%
Net: Agree 7% 7% 7% 8% 8% 9% 6% 8% 8% 9% 5%

Net: Disagree 78% 77% 79% 77% 76% 77% 80% 77% 80% 75% 78%

Free schools will help drive up standards in all schools. : Free 
schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 4% 3% 4% 3% 5% 2% 3% 4% 4% 2% 5%
Agree 15% 15% 14% 15% 15% 15% 14% 16% 15% 17% 14%

Neither agree nor disagree 31% 32% 31% 32% 31% 30% 31% 30% 29% 33% 30%
Disagree 22% 24% 22% 22% 20% 25% 22% 20% 29% 17% 22%

Strongly disagree 19% 15% 18% 20% 20% 16% 19% 16% 16% 18% 19%
Don't know 10% 10% 11% 9% 8% 12% 11% 15% 8% 13% 11%
Net: Agree 18% 18% 18% 18% 20% 17% 17% 20% 19% 19% 19%

Net: Disagree 41% 39% 40% 41% 41% 41% 41% 36% 44% 36% 41%
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Total
 (A)

Anybody should be allowed to teach without qualified teacher status. 
: Free schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 2%
Agree 6%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 26%

Strongly disagree 52%
Don't know 3%
Net: Agree 7%

Net: Disagree 78%

Free schools will help drive up standards in all schools. : Free 
schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 15%

Neither agree nor disagree 31%
Disagree 22%

Strongly disagree 19%
Don't know 10%
Net: Agree 18%

Net: Disagree 41%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% - 1% 2%
5% 4% 4% 6% 6% 5% 6% 3% 6% 6%
16% 14% 10% 15% 10% 13% 11% 13% 13% 12%
23% 24% 26% 24% 24% 22% 29% 26% 26% 25%
54% 54% 56% 51% 55% 56% 49% 56% 52% 52%
1% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 3%
6% 6% 5% 8% 7% 7% 8% 3% 7% 8%
77% 77% 82% 74% 80% 78% 78% 82% 78% 78%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
3% 8% 4% 3% 2% 3% 4% 10% 4% 3%
8% 15% 11% 16% 15% 14% 16% 10% 14% 15%
34% 29% 34% 28% 32% 33% 33% 40% 31% 31%
25% 22% 22% 23% 18% 23% 22% 23% 22% 22%
20% 16% 19% 20% 25% 19% 18% 8% 18% 20%
10% 10% 10% 10% 7% 9% 8% 9% 11% 9%
11% 23% 15% 19% 18% 17% 19% 20% 18% 18%
45% 38% 42% 43% 43% 41% 40% 31% 40% 42%
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Total
 (A)

Anybody should be allowed to teach without qualified teacher status. 
: Free schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 2%
Agree 6%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 26%

Strongly disagree 52%
Don't know 3%
Net: Agree 7%

Net: Disagree 78%

Free schools will help drive up standards in all schools. : Free 
schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 15%

Neither agree nor disagree 31%
Disagree 22%

Strongly disagree 19%
Don't know 10%
Net: Agree 18%

Net: Disagree 41%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
1% 1% 3% 4% 6% 1% 5% 1% 2% 1%
4% 5% 7% 12% 12% 5% 12% 6% 6% 4%
12% 12% 14% 20% 16% 12% 19% 14% 11% 13%
27% 25% 18% 29% 30% 26% 29% 26% 25% 28%
53% 53% 55% 36% 36% 53% 35% 50% 54% 51%
2% 3% 3% - - 3% - 4% 2% 3%
6% 7% 10% 16% 18% 7% 17% 7% 8% 5%
80% 78% 73% 64% 66% 79% 64% 75% 79% 79%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
4% 3% 4% 12% 12% 3% 12% 4% 4% 3%
13% 14% 16% 28% 28% 14% 28% 15% 14% 14%
31% 31% 31% 27% 32% 31% 29% 33% 29% 36%
23% 23% 20% 13% 13% 22% 14% 22% 23% 18%
18% 20% 19% 13% 11% 20% 12% 16% 20% 20%
11% 10% 10% 6% 5% 10% 6% 10% 10% 10%
16% 16% 21% 40% 40% 17% 40% 19% 18% 17%
42% 43% 39% 27% 24% 42% 25% 37% 43% 37%
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Total
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Anybody should be allowed to teach without qualified teacher status. 
: Free schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 2%
Agree 6%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 26%

Strongly disagree 52%
Don't know 3%
Net: Agree 7%

Net: Disagree 78%

Free schools will help drive up standards in all schools. : Free 
schools are set up by groups of parents, teachers, charities, 
businesses, universities, trusts, religious or voluntary groups, but 
funded directly by central government. The schools are established 
as academies, independent of local authorities and with increased 
control over their curriculum, teachers' pay and conditions, and the 
length of school terms and days.Thinking about free schools, to what 
extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 4%
Agree 15%

Neither agree nor disagree 31%
Disagree 22%

Strongly disagree 19%
Don't know 10%
Net: Agree 18%

Net: Disagree 41%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
1% 4% 1% 2% 2% 1% 2% 0% 2% 2% 2%
4% 10% 5% 3% 6% 2% 4% 8% 4% 5% 6%
12% 14% 11% 11% 13% 15% 10% 13% 13% 10% 15%
25% 25% 28% 24% 25% 23% 30% 27% 20% 25% 26%
56% 46% 53% 60% 50% 52% 50% 50% 59% 57% 47%
2% 2% 2% 1% 3% 7% 3% 2% 3% 2% 4%
5% 14% 6% 5% 8% 3% 6% 9% 6% 7% 8%
80% 70% 81% 83% 75% 75% 80% 77% 79% 82% 73%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
4% 2% 5% 4% 4% 2% 4% 5% 4% 4% 4%
8% 21% 14% 9% 19% 13% 15% 17% 11% 14% 15%
31% 32% 32% 27% 33% 30% 33% 29% 34% 26% 37%
22% 21% 23% 25% 17% 23% 23% 22% 23% 23% 20%
23% 15% 15% 24% 20% 23% 17% 18% 19% 24% 13%
11% 10% 12% 11% 7% 10% 9% 10% 10% 9% 11%
12% 23% 19% 13% 24% 15% 18% 22% 15% 18% 19%
45% 36% 37% 50% 37% 46% 40% 39% 41% 47% 33%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Outside play area : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 89% 91% 89% 89% 89% 93% 90% 89% 89% 90% 88%
Desirable 8% 6% 8% 7% 6% 5% 7% 9% 8% 7% 9%

Doesn’t matter 1% 2% 1% 2% 5% 3% 0% 1% 2% 1% 2%
Don’t know 2% 1% 2% 2% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%

 Assembly hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 65% 68% 66% 65% 61% 67% 62% 69% 64% 66% 69%
Desirable 28% 26% 27% 27% 29% 26% 31% 26% 30% 27% 23%

Doesn’t matter 5% 5% 5% 7% 9% 7% 5% 3% 6% 4% 7%
Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%

Dining hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 71% 76% 71% 70% 73% 76% 74% 76% 70% 68% 72%
Desirable 25% 20% 24% 27% 20% 21% 22% 22% 27% 27% 24%

Doesn’t matter 3% 3% 3% 2% 6% 3% 2% 2% 3% 3% 3%
Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%

Indoor space for Physical Education activities : Which of the 
following facilities would you say are essential for a new primary 
school to have, which ones are desirable and which ones does it not 
matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 80% 84% 80% 78% 81% 83% 79% 86% 79% 83% 79%
Desirable 17% 14% 17% 18% 14% 15% 19% 13% 19% 15% 18%

Doesn’t matter 1% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 0% 3%
Don’t know 2% 1% 1% 2% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%
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Total
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Outside play area : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 89%
Desirable 8%

Doesn’t matter 1%
Don’t know 2%

 Assembly hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 65%
Desirable 28%

Doesn’t matter 5%
Don’t know 1%

Dining hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 71%
Desirable 25%

Doesn’t matter 3%
Don’t know 1%

Indoor space for Physical Education activities : Which of the 
following facilities would you say are essential for a new primary 
school to have, which ones are desirable and which ones does it not 
matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 80%
Desirable 17%

Doesn’t matter 1%
Don’t know 2%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

84% 88% 87% 93% 93% 97% 77% - 89% 90%
11% 9% 8% 6% 7% 2% 11% - 8% 6%
2% 1% 1% 2% - 2% 7% - 1% 2%
3% 2% 4% - - - 5% - 2% 2%

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

60% 72% 68% 71% 61% 60% 59% - 65% 66%
31% 18% 23% 20% 39% 33% 26% - 28% 26%
5% 8% 5% 9% - 7% 9% - 5% 6%
3% 2% 4% - - - 5% - 1% 2%

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

63% 73% 65% 76% 72% 68% 66% - 71% 70%
29% 24% 28% 19% 26% 28% 26% - 25% 25%
4% 2% 3% 4% 2% 4% 3% - 3% 3%
3% 2% 4% - - - 5% - 1% 2%

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

70% 81% 65% 82% 82% 86% 78% - 80% 77%
23% 15% 29% 15% 18% 14% 10% - 17% 19%
4% 2% 2% 3% - - 7% - 1% 2%
3% 2% 4% - - - 5% - 2% 2%
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Outside play area : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 89%
Desirable 8%

Doesn’t matter 1%
Don’t know 2%

 Assembly hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 65%
Desirable 28%

Doesn’t matter 5%
Don’t know 1%

Dining hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 71%
Desirable 25%

Doesn’t matter 3%
Don’t know 1%

Indoor space for Physical Education activities : Which of the 
following facilities would you say are essential for a new primary 
school to have, which ones are desirable and which ones does it not 
matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 80%
Desirable 17%

Doesn’t matter 1%
Don’t know 2%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
91% 90% 76% 84% 81% 89% 80% 86% 90% 89%
7% 7% 15% 15% 10% 8% 16% 11% 7% 8%
1% 1% 6% 1% 10% 1% 4% 1% 1% 2%
2% 2% 3% - - 2% - 2% 2% 2%

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
67% 67% 64% 59% 54% 66% 59% 60% 68% 65%
27% 25% 26% 33% 41% 27% 32% 31% 26% 29%
5% 6% 9% 8% 5% 5% 9% 7% 5% 4%
2% 2% 1% - - 2% - 2% 1% 1%

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
73% 71% 61% 54% 46% 72% 54% 70% 71% 72%
23% 25% 34% 36% 45% 24% 37% 27% 24% 24%
2% 2% 4% 10% 9% 2% 9% 2% 3% 3%
2% 2% 1% - - 2% - 2% 1% 1%

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
82% 79% 73% 65% 60% 81% 63% 79% 81% 79%
15% 18% 22% 31% 35% 16% 34% 17% 17% 18%
1% 1% 1% 4% 5% 1% 3% 2% 1% 2%
2% 2% 3% - - 2% - 2% 1% 2%
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Outside play area : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 89%
Desirable 8%

Doesn’t matter 1%
Don’t know 2%

 Assembly hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 65%
Desirable 28%

Doesn’t matter 5%
Don’t know 1%

Dining hall : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 71%
Desirable 25%

Doesn’t matter 3%
Don’t know 1%

Indoor space for Physical Education activities : Which of the 
following facilities would you say are essential for a new primary 
school to have, which ones are desirable and which ones does it not 
matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 80%
Desirable 17%

Doesn’t matter 1%
Don’t know 2%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

90% 83% 87% 87% 85% 84% 90% 94% 94% 92% 86%
6% 16% 9% 9% 10% 7% 7% 5% 5% 7% 9%
- - 1% 4% 2% 9% 1% 0% 1% 1% 2%

4% 1% 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

70% 58% 59% 69% 63% 57% 69% 69% 68% 68% 62%
24% 38% 31% 26% 27% 26% 24% 27% 28% 27% 29%
3% 4% 6% 5% 7% 18% 5% 4% 4% 4% 7%
3% - 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

70% 65% 67% 76% 70% 82% 77% 70% 72% 71% 71%
27% 29% 27% 22% 23% 11% 20% 27% 26% 27% 22%

- 5% 3% 2% 5% 7% 1% 3% 2% 2% 4%
3% - 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

88% 73% 76% 82% 74% 77% 81% 82% 87% 81% 78%
7% 25% 19% 16% 22% 14% 17% 17% 12% 18% 16%
1% 1% 2% 2% 2% 9% - 0% 1% 1% 2%
3% 1% 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Library : Which of the following facilities would you say are essential 
for a new primary school to have, which ones are desirable and 
which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 80% 81% 80% 79% 79% 77% 79% 81% 83% 78% 81%
Desirable 17% 16% 16% 17% 18% 20% 19% 18% 14% 19% 15%

Doesn’t matter 2% 2% 2% 2% 3% 3% 0% 0% 3% 2% 3%
Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%

Kitchen for preparing school meals : Which of the following facilities 
would you say are essential for a new primary school to have, which 
ones are desirable and which ones does it not matter whether the 
school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 66% 70% 66% 60% 66% 69% 70% 68% 68% 61% 65%
Desirable 28% 25% 28% 35% 24% 25% 26% 28% 25% 33% 27%

Doesn’t matter 5% 4% 4% 4% 9% 6% 2% 4% 6% 4% 7%
Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%

IT facilities : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 83% 84% 83% 82% 83% 83% 85% 79% 84% 85% 83%
Desirable 14% 13% 13% 15% 14% 15% 10% 18% 13% 12% 14%

Doesn’t matter 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2%
Don’t know 2% 1% 2% 2% 1% - 2% 1% 1% 2% 1%

Sports’ field : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987 338 968 206 100 172 210 233 237 247 281
Base: primary school parents 964 314 946 205 98 160 199 224 228 244 279

Essential 69% 70% 69% 68% 68% 68% 70% 70% 70% 68% 68%
Desirable 27% 26% 27% 28% 27% 29% 26% 27% 27% 28% 27%

Doesn’t matter 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 4%
Don’t know 2% 1% 2% 2% 2% - 2% 1% 1% 2% 1%
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Total
 (A)

Library : Which of the following facilities would you say are essential 
for a new primary school to have, which ones are desirable and 
which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 80%
Desirable 17%

Doesn’t matter 2%
Don’t know 1%

Kitchen for preparing school meals : Which of the following facilities 
would you say are essential for a new primary school to have, which 
ones are desirable and which ones does it not matter whether the 
school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 66%
Desirable 28%

Doesn’t matter 5%
Don’t know 1%

IT facilities : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 83%
Desirable 14%

Doesn’t matter 2%
Don’t know 2%

Sports’ field : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 69%
Desirable 27%

Doesn’t matter 3%
Don’t know 2%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

77% 81% 80% 84% 77% 81% 66% - 80% 81%
18% 16% 15% 14% 20% 19% 24% - 17% 15%
2% 1% 1% 2% 3% - 4% - 2% 2%
3% 2% 4% - - - 5% - 1% 2%

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

56% 67% 62% 69% 54% 64% 51% - 66% 61%
37% 29% 30% 30% 43% 29% 37% - 28% 32%
4% 3% 5% 1% 4% 7% 7% - 5% 4%
3% 2% 4% - - - 5% - 1% 2%

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

78% 86% 90% 85% 86% 79% 78% - 83% 85%
14% 12% 5% 14% 14% 21% 11% - 14% 12%
4% - 1% 1% - - 5% - 2% 1%
3% 2% 4% - - - 5% - 2% 2%

99 107 71 62 52 45 36 - 987 215
96 104 70 61 49 45 36 - 964 213

69% 75% 71% 73% 65% 75% 61% - 69% 70%
23% 22% 24% 22% 35% 25% 31% - 27% 27%
5% 1% 1% 3% - - - - 3% 1%
3% 2% 4% 1% - - 8% - 2% 2%
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Total
 (A)

Library : Which of the following facilities would you say are essential 
for a new primary school to have, which ones are desirable and 
which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 80%
Desirable 17%

Doesn’t matter 2%
Don’t know 1%

Kitchen for preparing school meals : Which of the following facilities 
would you say are essential for a new primary school to have, which 
ones are desirable and which ones does it not matter whether the 
school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 66%
Desirable 28%

Doesn’t matter 5%
Don’t know 1%

IT facilities : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 83%
Desirable 14%

Doesn’t matter 2%
Don’t know 2%

Sports’ field : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 69%
Desirable 27%

Doesn’t matter 3%
Don’t know 2%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
82% 83% 63% 66% 59% 81% 64% 82% 79% 81%
15% 14% 31% 29% 31% 16% 29% 15% 18% 16%
1% 1% 4% 5% 10% 2% 7% 2% 2% 2%
2% 2% 1% - - 2% - 2% 1% 1%

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
68% 62% 55% 43% 37% 67% 42% 66% 64% 72%
27% 34% 38% 43% 45% 28% 43% 27% 30% 24%
4% 2% 6% 14% 18% 4% 15% 5% 5% 3%
2% 2% 1% - - 2% - 2% 1% 1%

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
85% 84% 75% 69% 76% 84% 67% 81% 83% 84%
13% 13% 16% 22% 20% 13% 24% 14% 14% 13%
1% 1% 6% 9% 4% 2% 9% 3% 2% 2%
2% 2% 3% - - 2% - 2% 2% 2%

891 200 60 56 21 936 67 138 676 173
871 198 58 54 20 915 64 214 578 172
71% 71% 60% 49% 46% 70% 46% 70% 69% 68%
25% 25% 31% 47% 48% 26% 50% 27% 27% 29%
2% 1% 6% 2% 5% 2% 3% 2% 3% 2%
2% 2% 3% 2% - 2% 1% 2% 2% 1%
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Total
 (A)

Library : Which of the following facilities would you say are essential 
for a new primary school to have, which ones are desirable and 
which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 80%
Desirable 17%

Doesn’t matter 2%
Don’t know 1%

Kitchen for preparing school meals : Which of the following facilities 
would you say are essential for a new primary school to have, which 
ones are desirable and which ones does it not matter whether the 
school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 66%
Desirable 28%

Doesn’t matter 5%
Don’t know 1%

IT facilities : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 83%
Desirable 14%

Doesn’t matter 2%
Don’t know 2%

Sports’ field : Which of the following facilities would you say are 
essential for a new primary school to have, which ones are desirable 
and which ones does it not matter whether the school has it or not?

Unweighted base 987
Base: primary school parents 964

Essential 69%
Desirable 27%

Doesn’t matter 3%
Don’t know 2%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

78% 74% 76% 81% 70% 75% 83% 88% 91% 81% 79%
17% 25% 20% 15% 26% 14% 15% 11% 8% 18% 16%
2% 1% 1% 4% 2% 11% - 1% 2% 1% 2%
3% - 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

67% 51% 59% 78% 65% 75% 75% 64% 62% 65% 66%
26% 39% 37% 17% 29% 16% 22% 29% 34% 30% 26%
4% 10% 1% 5% 4% 9% 1% 6% 5% 4% 5%
3% - 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

80% 77% 82% 89% 77% 79% 85% 85% 90% 87% 78%
16% 20% 13% 6% 17% 16% 12% 13% 10% 12% 15%

- 2% 1% 5% 3% 5% 1% 2% - 1% 3%
4% 1% 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%

97 102 105 87 132 41 127 205 98 547 440
94 97 105 88 157 38 120 183 88 529 435

71% 74% 64% 60% 66% 73% 69% 71% 74% 69% 68%
25% 25% 31% 34% 28% 18% 28% 26% 24% 29% 25%

- 1% 2% 6% 4% 9% 1% 3% 2% 2% 4%
3% 1% 4% - 2% - 2% 0% - 0% 3%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

Do you support or oppose the Government’s policy of allowing 
academies and free schools to employ unqualified teachers without 
Qualified Teacher Status (QTS)?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Support 9% 11% 9% 10% 10% 9% 7% 8% 10% 10% 9%
Oppose 78% 80% 79% 77% 78% 82% 81% 79% 77% 76% 77%

Don’t know 13% 9% 12% 13% 12% 9% 12% 12% 12% 14% 13%

Academies and free schools are exempt from the national food 
standards that other state schools have to adhere to.Do you support 
the Government in allowing Academy schools to not follow the same 
nutritional food standards as other state schools?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Yes 13% 13% 12% 14% 18% 13% 8% 9% 11% 10% 13%
No 75% 74% 76% 72% 69% 74% 84% 78% 78% 79% 74%

Don’t know 13% 12% 12% 14% 14% 13% 8% 13% 11% 11% 13%

To what extent do you agree or disagree that all schools, including 
academies and free schools, should be covered by the same national 
curriculum?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Strongly agree 42% 46% 44% 41% 41% 46% 46% 48% 42% 44% 43%
Agree 36% 32% 36% 34% 34% 33% 34% 33% 40% 34% 35%

Neither agree nor disagree 12% 12% 12% 14% 15% 13% 10% 9% 9% 14% 13%
Disagree 5% 5% 4% 6% 6% 5% 3% 5% 4% 3% 5%

Strongly disagree 1% 2% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 1%
Don't know 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 3%
Net: Agree 78% 78% 80% 76% 75% 79% 81% 81% 83% 78% 77%

Net: Disagree 6% 6% 5% 7% 7% 6% 7% 6% 5% 5% 6%
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Total
 (A)

Do you support or oppose the Government’s policy of allowing 
academies and free schools to employ unqualified teachers without 
Qualified Teacher Status (QTS)?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Support 9%
Oppose 78%

Don’t know 13%

Academies and free schools are exempt from the national food 
standards that other state schools have to adhere to.Do you support 
the Government in allowing Academy schools to not follow the same 
nutritional food standards as other state schools?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 13%
No 75%

Don’t know 13%

To what extent do you agree or disagree that all schools, including 
academies and free schools, should be covered by the same national 
curriculum?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 42%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 5%

Strongly disagree 1%
Don't know 3%
Net: Agree 78%

Net: Disagree 6%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
5% 11% 9% 9% 10% 10% 11% 13% 9% 10%
81% 78% 77% 76% 78% 79% 76% 80% 78% 77%
14% 11% 14% 15% 12% 11% 13% 8% 13% 13%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
11% 18% 13% 15% 14% 12% 17% 29% 12% 14%
75% 70% 73% 72% 73% 75% 70% 71% 76% 72%
14% 13% 15% 13% 13% 12% 14% - 12% 14%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
36% 40% 47% 40% 45% 41% 40% 24% 43% 42%
41% 35% 32% 34% 35% 35% 35% 45% 36% 34%
13% 13% 9% 16% 13% 12% 15% 23% 12% 14%
4% 5% 6% 3% 3% 8% 7% 8% 4% 5%
1% 2% 1% 2% 2% 3% 0% - 1% 1%
4% 5% 5% 5% 2% 2% 3% - 4% 3%

77% 76% 79% 74% 80% 75% 74% 69% 79% 76%
5% 7% 8% 5% 5% 10% 7% 8% 6% 7%
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Total
 (A)

Do you support or oppose the Government’s policy of allowing 
academies and free schools to employ unqualified teachers without 
Qualified Teacher Status (QTS)?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Support 9%
Oppose 78%

Don’t know 13%

Academies and free schools are exempt from the national food 
standards that other state schools have to adhere to.Do you support 
the Government in allowing Academy schools to not follow the same 
nutritional food standards as other state schools?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 13%
No 75%

Don’t know 13%

To what extent do you agree or disagree that all schools, including 
academies and free schools, should be covered by the same national 
curriculum?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 42%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 5%

Strongly disagree 1%
Don't know 3%
Net: Agree 78%

Net: Disagree 6%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
8% 8% 10% 31% 29% 8% 29% 7% 10% 9%
80% 78% 76% 51% 60% 80% 56% 77% 78% 80%
12% 13% 14% 18% 12% 13% 15% 16% 12% 11%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
11% 13% 15% 28% 36% 12% 32% 15% 13% 10%
77% 73% 74% 60% 60% 76% 60% 69% 77% 76%
12% 15% 11% 12% 4% 13% 8% 17% 10% 14%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
45% 42% 45% 30% 27% 43% 28% 40% 43% 44%
36% 35% 29% 28% 33% 36% 30% 37% 36% 32%
10% 13% 19% 23% 21% 12% 23% 14% 12% 13%
4% 5% 4% 10% 14% 4% 13% 4% 5% 6%
1% 1% 2% 4% 4% 1% 4% 1% 1% 2%
4% 3% 2% 5% 2% 3% 3% 3% 3% 3%
81% 77% 74% 58% 60% 80% 58% 78% 79% 76%
5% 6% 6% 14% 17% 5% 17% 5% 6% 8%
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Total
 (A)

Do you support or oppose the Government’s policy of allowing 
academies and free schools to employ unqualified teachers without 
Qualified Teacher Status (QTS)?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Support 9%
Oppose 78%

Don’t know 13%

Academies and free schools are exempt from the national food 
standards that other state schools have to adhere to.Do you support 
the Government in allowing Academy schools to not follow the same 
nutritional food standards as other state schools?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 13%
No 75%

Don’t know 13%

To what extent do you agree or disagree that all schools, including 
academies and free schools, should be covered by the same national 
curriculum?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Strongly agree 42%
Agree 36%

Neither agree nor disagree 12%
Disagree 5%

Strongly disagree 1%
Don't know 3%
Net: Agree 78%

Net: Disagree 6%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
6% 14% 6% 9% 8% 8% 6% 14% 9% 11% 7%
82% 74% 82% 79% 78% 83% 79% 74% 78% 80% 76%
12% 11% 12% 13% 14% 9% 15% 13% 13% 9% 17%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
9% 16% 13% 13% 16% 13% 11% 12% 13% 13% 13%
78% 71% 76% 77% 71% 72% 74% 77% 73% 79% 70%
12% 13% 11% 10% 13% 15% 16% 10% 14% 8% 18%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
42% 41% 44% 43% 45% 43% 41% 39% 44% 44% 41%
37% 36% 32% 33% 35% 35% 38% 37% 37% 36% 35%
11% 17% 13% 15% 11% 14% 11% 12% 12% 12% 13%
5% 3% 5% 6% 6% 5% 4% 7% 2% 6% 4%
1% 1% 1% 1% 0% - 2% 2% 1% 1% 1%
4% 2% 5% 2% 2% 4% 4% 4% 4% 1% 5%
79% 77% 77% 76% 81% 77% 80% 76% 81% 80% 76%
6% 4% 6% 7% 6% 5% 6% 8% 4% 7% 5%
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Total
 (A)

0-4
 (B)

5-11
 (C)

12-16
 (D)

16+
 (E)

Nursery
 (G)

Reception
 (H)

Year 1
 (I)

Year 2
 (J)

Year 3
 (K)

Year 4
 (L)

Do you have children in any the following age groups? What school year are your child / ren currently in?

The Government wants more primary schools in England to become 
Academy schools. In deciding to do this, whose views do you think it 
is most important to take into account. Please pick up a maximum of 
2 responses.

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Teachers 68% 70% 69% 65% 66% 70% 72% 68% 73% 69% 65%
Pupils 16% 16% 16% 14% 18% 17% 19% 13% 13% 16% 15%

Parents 76% 74% 76% 78% 78% 73% 76% 72% 76% 76% 75%
Local Authority 16% 16% 16% 17% 17% 14% 16% 18% 14% 17% 16%

Central Government 5% 6% 5% 5% 4% 5% 3% 5% 6% 6% 6%
None of these 4% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 7% 3% 5% 6%

Do you believe that schools having academy status improves 
educational standards?

Unweighted base 2008 393 1335 1048 486 205 210 233 237 247 281
Base: all parents 2008 369 1311 1063 484 194 199 224 228 244 279

Yes 14% 13% 13% 16% 16% 10% 12% 11% 14% 15% 14%
No 55% 53% 56% 54% 56% 55% 55% 57% 55% 54% 54%

Don’t know 31% 35% 31% 30% 28% 35% 32% 32% 31% 31% 33%



All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. 90 yougov.co.uk

Total
 (A)

The Government wants more primary schools in England to become 
Academy schools. In deciding to do this, whose views do you think it 
is most important to take into account. Please pick up a maximum of 
2 responses.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Teachers 68%
Pupils 16%

Parents 76%
Local Authority 16%

Central Government 5%
None of these 4%

Do you believe that schools having academy status improves 
educational standards?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 14%
No 55%

Don’t know 31%

Year 5
 (M)

Year 6
 (N)

Year 7
 (O)

Year 8
 (P)

Year 9
 (Q)

Year 10
 (R)

Year 11
 (S)

None of these
 (T)

Primary
 (U)

Secondary
 (V)

What school year are your child / ren currently in?

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
72% 63% 62% 66% 69% 63% 65% 71% 69% 65%
15% 17% 14% 16% 11% 14% 17% 19% 16% 15%
72% 77% 80% 74% 80% 77% 80% 92% 74% 78%
18% 18% 17% 17% 16% 16% 19% 19% 16% 17%
2% 6% 4% 5% 3% 5% 5% 3% 5% 4%
8% 5% 6% 4% 2% 6% 2% - 5% 4%

260 261 244 275 265 262 294 28 1292 1071
253 261 246 267 263 276 292 30 1269 1082
11% 17% 14% 14% 17% 18% 19% 20% 13% 16%
61% 56% 53% 49% 59% 55% 50% 57% 56% 53%
28% 27% 33% 37% 24% 27% 32% 23% 31% 31%
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Total
 (A)

The Government wants more primary schools in England to become 
Academy schools. In deciding to do this, whose views do you think it 
is most important to take into account. Please pick up a maximum of 
2 responses.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Teachers 68%
Pupils 16%

Parents 76%
Local Authority 16%

Central Government 5%
None of these 4%

Do you believe that schools having academy status improves 
educational standards?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 14%
No 55%

Don’t know 31%

State primary 
school

 (W)

State secondary 
school including 
High School and 
6th form college

 (X)

State middle 
school

 (Y)

Private primary 
school

 (Z)

Private 
secondary 

school
 (a)

State
 (c)

Private
 (d)

Single parent
 (e)

Married and 
living together

 (f)

Living with 
partner

 (g)

Which of the following types of school does your child or children attend? Please tick all that apply. What best describes your current family 

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
70% 66% 62% 60% 59% 68% 58% 68% 67% 70%
16% 15% 17% 13% 7% 16% 9% 19% 14% 16%
76% 79% 68% 70% 75% 77% 72% 76% 77% 74%
16% 17% 21% 22% 17% 16% 21% 14% 17% 16%
4% 4% 9% 18% 5% 4% 12% 4% 5% 4%
5% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 6% 4% 4%

1169 1002 121 83 84 1892 150 363 1346 299
1150 1019 117 82 84 1891 150 562 1145 301
13% 14% 19% 24% 28% 13% 24% 14% 15% 11%
56% 55% 55% 39% 41% 56% 41% 56% 54% 55%
31% 30% 26% 37% 31% 31% 34% 30% 31% 33%
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Total
 (A)

The Government wants more primary schools in England to become 
Academy schools. In deciding to do this, whose views do you think it 
is most important to take into account. Please pick up a maximum of 
2 responses.

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Teachers 68%
Pupils 16%

Parents 76%
Local Authority 16%

Central Government 5%
None of these 4%

Do you believe that schools having academy status improves 
educational standards?

Unweighted base 2008
Base: all parents 2008

Yes 14%
No 55%

Don’t know 31%

East of England
 (i)

East Midlands
 (j)

West Midlands
 (k)

Yorkshire and 
the Humber

 (l)

London
 (m)

North East
 (n)

North West
 (o)

South East
 (p)

South West
 (q)

ABC1
 (B)

C2DE
 (C)

In which region does your child or children attend school? Social Grade

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
74% 68% 66% 64% 60% 61% 68% 74% 69% 70% 65%
15% 17% 17% 16% 12% 20% 14% 15% 17% 14% 18%
79% 74% 82% 76% 72% 75% 72% 79% 81% 79% 73%
13% 17% 11% 17% 21% 17% 19% 14% 14% 17% 15%
1% 5% 5% 5% 9% 6% 5% 3% 2% 4% 5%
4% 3% 7% 5% 6% 5% 4% 3% 4% 3% 6%

180 190 209 198 240 104 281 420 201 1111 897
178 179 220 203 294 103 272 387 187 1104 904
16% 17% 15% 11% 19% 12% 12% 11% 16% 14% 15%
57% 51% 52% 59% 51% 58% 56% 57% 53% 58% 51%
27% 33% 33% 30% 30% 30% 32% 32% 31% 28% 34%
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